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Arthropodóm
Frey Domonkos 23 éves, a Semmelweis Egyetem orvostanhallgatója, aki tanulmányai mellett, 16 éves korától 
kezdve, szinte mániákusan ír. Kettős, reál és humán érdeklődése, ikerkötődése átüt minden munkáján. Sebészi preci-
zitással csempészi bele különös, elemi erejű és dinamikájú történeteibe a természettudományos igényességet. Eddig 
megjelent rövidebb műveiben, az Odaát és az Élet az életért című novelláiban – biológiai, kémiai, fizikai háttértudá-
sát meg nem tagadva – a létezés határait feszegető, morális témákkal foglalkozik.
Ebben a regényében az élővilág esélyeinek és a környezetvédelem körmünkre égő kérdéseinek boncolgatásával 
egyetemes segélykiáltást fogalmaz meg. Egy végtelenül izgalmas, letehetetlen ökothrillerbe oltott kiáltványban hív-
ja fel a figyelmet arra, hogy milyen fontos és létünkhöz nélkülözhetetlen teremtmények a kicsiny, látszólag jelenték-
telennek tűnő élőlények – a rovarok.

FREY DOMONKOS

Távol a civilizációtól, a trópusi Guayanában egy tudományos 
munkacsoportnak feladják a leckét. Helyre kell állítani a világ leg-
nagyobb biodómját, az esőerdőbe épített Arthropodómot. A ha-
talmas komplexum kupolája alatt egy mesterségesen betelepí-
tett, exkluzív vadrezervátum található, ahol olyan állatokra lehet 
vadászni, amilyeneket még nem látott a világ: óriás ízeltlábúakra.
A rovar-megafauna azonban meglepetést meglepetésre hal-
moz. Meghökkentő kapcsolatokat alakít ki azzal a művi világgal, 
amelybe ‚teremtői’ belekényszerítették. A méhek kihalásával 
párhuzamosan furcsa kényszermozgások jelentkeznek az állatál-
lományban. A zártnak tételezett rendszerben váratlanul szikes 
talajfoltok, kullancsok és helyi törzsbéliek jelennek meg. Mind-
nek közös az oka, egy rejtett hálózat, amely eddig a kutatók háta 
mögött szerveződött és mostanra készen áll arra, hogy hideg, 
ízeltlábú pokollá változtassa a biodóm idilli arculatát. A tudósok 
egyetlen lehetősége a túlélésre, ha időben összerakják az Arthro-
podóm rejtélyének tudományos puzzle-ját.

„A különösen izgalmas és számunkra elképzelhetetlen miniatűr 
világot teszi emberi, sőt annál nagyobb léptékbe. Tudományos 
alapossággal, páratlanul jó stílusban, teli izgalmakkal, megdöb-
bentő és váratlan eseményekkel, mindenki számára befogadha-
tóan tanít arról a világról, amelyet a hétköznapi ember alig ismer, 
sőt, eltapossa, elhessegeti…”

dr. Vincze Judit (főszerkesztő)

„A regény egy szórakoztató–borzongató formába és egy ízelt-
lábú-allegóriába kódolt egyetemes segélykiáltás és vészterhes 
figyelmeztetés, hogy figyeljünk végre oda a körülöttünk lévő vi-
lágra, csodálkozzunk rá a természet milliárdnyi kisebb-nagyobb 
csodájára és tiszteljük, valóban tiszteljük az életet, annak évmil-
liós örökségét.”

F. Saági Anóka (lektor, olvasószerkesztő)

Semmelweis Kiadó 
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Megérkezett az egyetem belső kommunikációs 
felülete, a MySemmelweis
Marketing és Kommunikációs Főigazgatóság

Már elérhető a Semmelweis Egyetem újon-
nan létrehozott belső kommunikációs felü-
lete. A MySemmelweis célja, hogy minden 
Semmelweis-polgár első kézből, gyorsan 
és kényelmesen értesüljön a legfontosabb 
egyetemi belső hírekről és információkról. A 
felület számítógépen és okostelefonon egy-
aránt használható.
– A MySemmelweis azért jött létre, hogy 
egyszerűbbé, átláthatóbbá tegye a minden-
napokat. Egy olyan platform, ahol minden 
fontos információ egy helyen elérhető, ahol 
a kollégák egymással is könnyebben kapcso-
latot tarthatnak. Ez a felület nemcsak egy új 
kommunikációs csatorna, hanem egy közösségi élmény is, amely reményeink szerint közelebb hozza 
egymáshoz a munkatársainkat – mondta el dr. Merkely Béla rektor, aki a platform létrehozását kezde-
ményezte. 
A MySemmelweis egy helyen gyűjti össze mindazokat az információkat és eszközöket, amelyekre a 
munkavállalóknak szükségük lehet. Külön figyelmet kaptak az új munkavállalók, számukra készült az Új 
belépőknek menüpont. A Zsibongóban lehetőség van például film- és könyvajánlókat kérni vagy meg-
osztani, vagy akár közös edzéshez sporttársakat keresni. A felületbe az O365-ös felhaszná-
lónévvel (e-mail-cím) és jelszóval lehet belépni, és egyebek mellett a GooglePlay-ről vagy 
az App Store-ról tölthető le.

A cikk teljes terjedelemben a Semmelweis Egyetem honlapján olvasható.
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Elkezdődött a 255. tanév a Semmelweis Egyetemen
Mintegy 4200 új hallgatóval indul a 2025/26-os tanév a Semmelweis Egyetemen. Magyar nyelvű képzésben a hat karon 2500 
gólya kezdheti meg tanulmányait, az angol és német nyelvi programban a múlt évihez képest is emelkedett az elsőéves nemzet-
közi hallgatók száma, akik a világ több mint 100 országából érkeztek. „Mindennél biztosabban érzem, hogy az erre a hivatásra 
legrátermettebbek vannak ma itt. A Semmelweis hallgatójává válni ugyanis ennek bizonyítéka” – fogalmazott az MVM Dome-ban 
tartott ünnepélyes tanévnyitón dr. Merkely Béla rektor. Az elsőévesek már élvezhetik a múlt tanévben Curriculum 2.0 néven még 
magasabb fokozatba kapcsolt gyakorlatorientált kurrikulumreform előnyeit.

Dobozi Pálma – Kommunikációs Igazgatóság

– Önök a legjobbak közül is a legkiválóbbak közé tartoznak! Azok közé, 
akik a jövőben nemcsak a magyar orvos- és egészségügyi hivatás jövő-
jéhez, embertársaink gyógyulásához, egészségének javításához járul-
hatnak hozzá, de a Semmelweis Egyetem hírnevének öregbítéséhez is – 
mondta az elsőéves hallgatóknak dr. Merkely Béla ünnepi beszédében.
A rektor emlékeztetett arra, hogy a most kezdődő a Semmelweis 
Egyetem 255. tanéve. Ez a több mint negyed-
évezredes múlt, az ez idő alatt felhalmozott 
örökség olyan érték, amely kiemel minket sok 
más egyetem közül: elődeink szakmai és emberi 
nagysága az az alap, amelyre sok évtizeden át 
építve a Semmelweis mára a világ legjobb és 
legnemzetközibb egyetemei közé került – fo-
galmazott. Kitért arra is, hogy a most kezdődő 
tanévben több kerek évfordulót is ünnepel a 
Semmelweis Egyetem: a Fogorvostudományi 
Kar és a Gyógyszerésztudományi Kar 70 éves 
fennállását, valamint az Egészségtudományi Kar 
50 éves jubileumát.
– A Semmelweis Egyetem több, mint egy felsőok-
tatási intézmény: egy olyan történelmi védjegy 
és márkanév, amely a legmagasabb minőségű 
oktatási, tudományos-innovációs teljesítmény-
re és gyógyító szolgálatra kötelezi valamennyi 
polgárát. Mindez azonban nemcsak lehetőséget, 
de feladatot is jelent: nem elég megőrizni a ránk 
hagyott értékeket – tovább is kell gyarapítanunk 
azokat – emelte ki a rektor.

Dr. Merkely Béla szólt az egyetem kiemelkedő nemzetközi kapcsolata-
iról, felsőoktatási világrangsorokban elfoglalt kiváló pozícióiról is, hoz-
zátéve, hogy a cél a világ 100 legjobb egyeteme közé kerülni. A folya-
matos fejlődés, a versenyben való előrejutás ugyanakkor nem puszta 
cél, hanem eszköz kiválóságunk fokozására, betegeink legfőbb érdekét 
szem előtt tartva – mutatott rá a rektor, hozzátéve, hogy ezért bővíti fo-
lyamatosan az egyetem a portfólióját és ezért reformálta meg az intéz-

tanévnyitó 	 Semmelweis Egyetem
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A beszédek után a Semmelweis Egyetem első évfolyamára beiratko-
zó hallgatók fogadalomtétele következett három nyelven, magyarul, 
angolul és németül.
Az ünnepség keretében dr. Merkely Béla rektor Pro Universitate dí-
jakat, Semmelweis Egyetem Kiváló Oktatója kitüntetéseket, valamint 
dr. Szabó Attila klinikai rektorhelyettessel közösen Semmelweis 
Egyetem Kiváló Oktató Szakdolgozója kitüntetést adott át.
Először adták át a nemzetközi képzés 40 éves évfordulója alkalmá-
ból 2024-ben alapított két elismerést, amelyet dr. Horváth Attila, 
a College International főigazgatója, a McDaniel College Budapest 
Campus Local Board elnöke hívott életre. Ezen elismeréseket olyan 
külföldi hallgatók nyerhetik el, akik elvégezték a McDaniel College 
Budapest Campus angol vagy német nyelvű előkészítő programját, 
majd sikerrel felvételiztek a Semmelweis Egyetemre és kiválóan telje-
sítették az első tanévet. Az angol nyelvű programban résztvevőknek 
járó Széchény Andor-díjat Alyousef Ammar, a német programban 
résztvevőket érintő Fonyó Attila-díjat Özcan Akay vehette át dr. 
Merkely Béla rektortól, valamint dr. Frenyó Lászlótól, a McDaniel 
College dékánjától.
A Hallgatói Önkormányzat nevében Nagy Imre Richárd elnök kö-
szöntötte az elsőéveseket. – Ez a folyton megújuló közösség sok-
színű, lelkes és összetartó, éppen ez adja értékét és különlegességét. 
Itt mindenkinek lehetősége van megtalálni a helyét, kiteljesedni és 
közösen munkálkodhatunk azon, hogy egyetemünk továbbra is Ma-
gyarország és Európa élvonalába tartozó, meghatározó, nemzetközi-
leg is elismert felsőoktatási intézménye maradhasson – emelte ki. Az 
ünnepségen ismertették a Nemzeti Felsőoktatási Ösztöndíjat elnyert 
hallgatók névsorát is.
A tanévnyitó programját több, az egyetemhez kapcsolódó kisfilm ve-
títése, valamint a Semmelweis Egyetem Kórus és a Medikus Zenekar 
előadása is színesítette.

mény 2019-ben az országban elsőként az orvos- és egészségügyi kép-
zés kurrikulumát, a gyakorlatközpontúság jegyében. A tanulmányaikat 
most megkezdő elsősök már élvezhetik a még magasabb fokozatba 
kapcsolt Curriculum 2.0 előnyeit.
Mindezt az a szemlélet vezérli, hogy a beteggel való közvetlen kontak-
tus, a beteg panaszainak részletes kikérdezése, vizsgálata, valamint a 
kisebb, diagnosztikus beavatkozások elsajátítása a pótolhatatlan – 
emelte ki a rektor.
Dr. Merkely Béla felhívta a gólyák figyelmét az elsajátítandó hatalmas tu-
dásanyagra, hiszen, mint fogalmazott, az orvos- és egészségtudomány 
nemcsak a világ legszebb, de az egyik legnehezebb hivatása is. Az egye-
tem ugyanakkor nagy hangsúlyt fektet arra is, hogy az oktatás kiemel-
kedő színvonala mellett az egyetemi élet is minél mozgalmasabb és iz-
galmasabb legyen, a Medikus Zenekar és a Semmelweis Egyetem Kórus 
éppúgy várja az új hallgatókat, mint az intézmény 16 sportszakosztálya.
– A sorokon végignézve mindennél biztosabban érzem, hogy az erre 
a hivatásra legrátermettebbek vannak ma itt. A Semmelweis Egyetem 
rektoraként büszkeséggel kijelenthetem: a legjobb helyen vannak, 
hogy elérjék a céljaikat! – mondta a rektor az elsőéveseknek. 
Orbán Gábor, az egyetemet fenntartó Nemzeti Egészségügyi és Orvos-
képzésért Alapítvány (NEOA) elnöke köszöntőjében rámutatott: az or-
vostudomány nem csupán a tankönyvek és vizsgák világa, hanem egy 
életre szóló elköteleződés az emberek iránt. A tudás elengedhetetlen, 
de az empátia, a türelem és a folyamatos tanulás alapvető fontosságú 
ahhoz, hogy valaki valóban kiváló szakemberré váljon .
 – Az egyetem vezetésének és a fenntartói feladatokat ellátó NEOA kül-
detése, hogy olyan környezetet teremtsen oktatóknak, kutatóknak és 
hallgatóknak egyaránt, amelyben ez a kivételes teljesítmény nemcsak 
megőrizhető, hanem tovább is fejleszthető. Mindez azonban csak akkor 
nyer valódi értelmet, ha az orvostudomány legfőbb célját – az embert, 
a beteget – tisztelettel, méltósággal és emberséggel kezelik – fogal-
mazott, hozzátéve, hogy ez kell legyen az iránytű a tanulmányok és az 
egész pályafutás során.
Szólt arról is, hogy az intézmény által elért sikerek az egyetemi polgá-
rok közös munkájának köszönhetők, amely együttműködésre és kivá-
lóságra épül. Önök most ennek az elhivatott közösségnek a tagjai, és 
munkájukkal, szorgalmukkal Önök is alakítói lehetnek annak, amit a 
Semmelweis Egyetem képvisel – emelte ki. Emlékeztette az elsősöket 
arra is, hogy tanulmányaik végén egy olyan diplomát tarthatnak majd 
a kezükben, amelyet nemcsak itthon, hanem a világ bármely egészség-
ügyi intézményében büszkén ismernek el.

XXVI. évfolyam 6. szám 2025. szeptember	 tanévnyitó

A cikk teljes terjedelemben a Semmelweis 
Egyetem honlapján olvasható.

Összesen 2175 hallgató nyert felvételt az általános felvételi el-
járás keretében a 2025/26-os tanévben a hat kar magyar nyelvű 
képzéseire. 2005-en államilag támogatott, 170-en pedig önkölt-
séges képzésre jutottak be a Semmelweisre, ahol az orvos- és 
egészségtudományi területen továbbra is a legmagasabbak 
voltak a ponthatárok és országosan az intézmény képzései szá-
mítottak a legnépszerűbbnek.

Pro Universitate díjban részesült
Dr. Kempler Péter 

Belgyógyászati és Onkológiai Klinika
Dr. Kovács Tibor 

Neurológiai Klinika

Dr. Szűcs Miklós 
Urológiai Klinika

Semmelweis Egyetem Kiváló Oktatója kitüntetésben részesült
Dr. Ágg Bence Károly 

Farmakológiai és Farmakoterápiás 
Intézet

Dr. Földesi Renáta 
Konduktív Pedagógiai Intézet

Dr. Földvári-Nagy László 
Morfológiai és Fiziológiai Tanszék

Dr. Keszler Gergely 
Biokémiai és Molekuláris Biológiai 
Intézet, Molekuláris Biológiai Tanszék 

Dr. Majoros Attila 
Urológiai Klinika

Dr. Schmidt Péter 
Fogpótlástani Klinika

Dr. Zsiros Viktória 
Anatómiai, Szövet- és Fejlődéstani 
Intézet

Semmelweis Egyetem Kiváló Oktató Szakdolgozója kitüntetésben részesült
Nagy Máté Gergő 

Gyermekgyógyászati Klinika

https://semmelweis.hu/hirek/2025/08/30/elkezdodott-a-255-tanev-a-semmelweis-egyetemen/
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Beszámoló a Szenátus júniusi, valamint  
augusztusban tartott rendkívüli üléséről
A júniusi ülésen módosult az egyetem 2022-2032 közötti Vagyongazdálkodási terve. A rektor és a kancellár szenátusi tagságára 
vonatkozó rendelkezések változtatása, illetve a mesterségesintelligencia-használat egyetemi szabályozása érdekében frissí-
tették a Szervezeti és Működési Szabályzatot (SZMSZ). A Szenátus döntése szerint új, nemzetközi hallgatóknak szóló szabadon 
választott tantárgy indul Bevezetés a magyar kultúrába – élményprogram címmel. Az augusztusi ülésen döntöttek arról, hogy a 
Tormay Károly Egészségügyi Központ Gödöllő az egyetem fenntartásában, Gödöllői Semmelweis Egészségközpontként működik 
tovább. Döntöttek továbbá négy új pszichológiai mesterképzési szak indításáról, valamint a Doktori Szabályzat módosításáról.

Szabó Ádám – Kommunikációs Igazgatóság

A testület júniusi ülésén megszavazták a Semmelweis Egyetem 2022-
2032 közötti időszakra kiterjedő Vagyongazdálkodási tervének mó-
dosítását, melyre az intézmény fejlesztési célú forrásokat tartalmazó 
közfeladat-finanszírozási szerződésének (KFSZ) tavaly decemberi 
módosítása miatt volt szükség. A módosítással érintett beruházások: 
a Városmajor 70 új diagnosztikai épületének kivitelezése és eszközbe-
szerzései; a Science Park tervezési szerződése; egy mesterséges meg-
termékenyítési központ kialakítása a Merényi telephelyen, valamint 
ennek eszközigényei; az Elméleti Oktatási Központ 2 (EOK 2) kivitele-
zése és eszközbeszerzései. Az első háromhoz tartozó kötelezettségek 
esetében a módosítás értelmében az egyetem a 2025-2026-os években 
forrásátcsoportosítást hajt végre a Nemzeti Egészségügyi és Orvos-
képzésért Alapítvány (NEOA) és az egyetem Stratégiai Alapjában ren-
delkezésre álló források bevonásával; az EOK 2 esetében a Vállalkozási 
szerződésben lévő 2025. és 2026. évi fizetési határidőket a 2027. évre 
módosítják a felek. A Vagyongazdálkodási terv módosítása tartalmazza 
az Anatómiai, Szövet- és Fejlődéstani Intézet épületének I. és II. ütem-
ben történő felújításának időbeli összehúzását és ezáltal a beruházás 
2026. szeptemberig bezárólag történő befejezését. Az Országos Moz-
gásszervi Intézet csatlakozásával és ennek nyomán a Reumatológiai 
és Immunológiai Klinika létrehozásával az intézmény immár közel 670 
ezer négyzetméternyi ingatlanvagyonnal rendelkezik. Az egyetemnek 
a 2022-2032 közötti időszakra a tervben szereplő beruházások meg-
valósítására rendelkezésre álló forrása összesen 175 milliárd 752 millió 
forint, amely részben a Fejlesztési célú közfeladat-finanszírozási szerző-
désben foglalt támogatást, a NEOA fenntartói forrásait és az egyetemi 
Stratégia Alap forrásait egyesíti a pályázati forrásokkal kiegészülve.
Döntöttek a Szervezeti és Működési Szabályzat (SZMSZ) oktatói munka 
hallgatói véleményezéséről szóló részének módosításáról. Ennek értel-
mében az ide vonatkozó kérdőív eredményei az egyetem belső honlap-
ja helyett ezentúl a feedback.semmelweis.hu oldalon lesznek olvasha-
tóak; valamint a kar vezetője helyett az Oktatásfejlesztési, -módszertani 
és -szervezési Központ teszi közzé azokat.
Megszavazták az SZMSZ egyes, a rektor és a kancellár szenátusi tag-
ságára vonatkozó rendelkezéseinek módosítását. Ez a rektor és a kan-
cellár szenátusi taggá választásának a rendelkezéseit érinti. A döntés 
értelmében a szabályzat kiemeli, hogy a rektor szenátusi taggá történő 
megválasztása alapvetően a Szenátus rektorjelöltről szóló választásával 
valósul meg. Vagyis a rektorjelölt-választás egyben a rektor szenátusi 
taggá választása is, amelyet követően a Szenátus által támogatott rek-
torjelöltet a fenntartó ezirányú döntése alapján a köztársasági elnök bíz 
meg. A kancellár esetén változatlanul a fenntartó gyakorolja a kineve-
zési és munkáltatói jogokat. Az SZMSZ rögzíti, hogy a fenntartó által 
megbízott kancellár szenátusi tagságáról a Szenátus jogosult egysze-
rű többséggel dönteni. A változtatások lényege, hogy a Semmelweis 
Egyetem Szenátusába kizárólag választás révén lehet mandátumot sze-
rezni, azaz a testületnek nincs olyan tagja, aki tisztségénél fogva nyeri 
azt el.
Az előterjesztés részeként döntöttek a mesterséges intelligencia hasz-
nálat egyetemi szabályozásáról is. A nemzeti felsőoktatási törvény 
(Nftv.) módosítása ugyanis előírta, hogy az egyetemek építsék be a 
szabályozásukba a mesterséges intelligencia használatát, valamint 
képzésben történő felhasználását. A döntés értelmében az egyetem 
dékánjainak 45 napon belül kell kari szabályzatot alkotniuk a szerzői jo-
gok védelme, továbbá a mesterséges intelligencia oktatásban történő 
felhasználásának vonatkozásában. Ugyancsak 45 napon belül kell sza-

bályzatot alkotnia a témában a Doktori Tanács elnökének. Szintén felül 
kell vizsgálni a Szellemitulajdon-kezelési Szabályzatot, valamint a Hall-
gatói kitüntetésekről szóló szabályzat rektori pályamunkákra vonatko-
zó rendelkezéseit a mesterséges intelligencia használatának megfelelő 
szabályozása érdekében. 
A testület döntése értelmében meghirdetik a Bevezetés a magyar kultú-
rába/ élményprogram című szabadon választott tantárgyat. Ennek célja, 
hogy a nemzetközi hallgatók közvetlen élményszerzés útján ismerjék 
meg kulturális örökségünket és a hungarikumokat, valamint képet kap-
janak hazánk gazdag kulturális értékeiről és elvigyék az ország jó hírét 
hazájukba és a nagyvilágba. Az 1 kreditértékű tárgy teljesítésének felté-
tele minimum három kulturális eseményen, programon való részvétel.
Döntöttek arról, hogy a Reumatológiai és Mozgásszervi Prevenciós 
Tanszéki Csoport a Reumatológiai és Immunológiai Klinikába történő 
beolvadással megszűnik. A tanszéki csoport eddig a Belgyógyászati és 
Hematológiai Klinikán működve felelt a Belgyógyászat II. tantárgy ok-
tatásáért, ám az Országos Mozgásszervi Intézet beolvadásával és a Reu-
matológiai és Immunológiai Klinika létrejöttével indokolttá vált az ezzel 
kapcsolatos módosítás.
Megszavazták a diplomaátlagba beszámítható tárgyak körének bővíté-
sét. A testület márciusi ülésén határozott arról, hogy az Általános Orvos-
tudományi Karon (ÁOK) mely tárgyak számítanak be a diplomaátlagba. 
A jelen döntés pontosította, hogy ezek a tárgyak a tanulmányaikat mely 
évfolyamban megkezdett hallgatók diplomaátlagába számítanak bele.
A szenátorok tájékoztatást hallhattak az igazgatóság szintjét el nem érő 
szervezeti változásokról, szavaztak egy 2026. évi állami és egy egyetemi 
kitüntetésről, valamint aktuális vezetői és oktatói-kutatói pályázatokat is 
véleményeztek. Emellett szavaztak a Szenátus által létrehozott, az egye-
tem egészére kiterjedő hatáskörrel rendelkező állandó bizottságok, köz-
tük az Egyetemi Esélyegyenlőségi Bizottság, az Egyetemi Etikai Bizott-
ság, a Felülbírálati Bizottság, a Hallgatói Szociális és Esélyegyenlőségi 
Ügyeivel Foglalkozó Bizottság, a Külső Kutatási Munkákat Véleményező 
Bizottság, valamint a Minőségfejlesztési és Minőségértékelő Bizottság 
hallgatói tagságának megújításáról is.
A testület augusztus, rendkívüli ülésen hozott döntése értelmében a 
Tormay Károly Egészségügyi Központ Gödöllő 2025. szeptember 1-jétől 
az egyetem tulajdonába kerül és Gödöllői Semmelweis Egészségköz-
pont néven működik tovább. A járóbeteg szakellátást a Semmelweis 
Egyetem Klinikai Központja látja el, a szervezet feladatait és 116 mun-
katársát az egyetem veszi át. Az egyetemhez eddig jellemzően csúcsin-
tézmények tartoztak magas progresszivitási szinttel, de hiányoztak a 
gyakori esetek, a járóbeteg-ellátás alacsonyabb progresszivitási szintjei. 
A döntéssel mindez elérhetővé válik, közel 170 ezer lakos ellátásával. 
Emellett növekszik a hallgatók számára elérhető gyakorlati terek szá-
ma és népegészségügyi kérdések vizsgálatára is lehetőség nyílik. Az 
önkormányzattal kötött szerződés keretében az egyetem alapellátást is 
végez majd iskolaorvosi, iskolai védőnői és gyermekfogászati területen. 
Az egyetem vagyona a döntés értelmében két ingatlannal gyarapodik, 
ezekben történik a járóbeteg szakellátás és az alapellátások nagy része. 
Az egészségközponthoz rendelten egy Gazdasági Hivatal is feláll. A dön-
téshez kapcsolódóan a szenátorok elfogadták a 2025. évi intézményi 
költségvetés, eredményterv és beruházási terv módosítását is.
A szenátorok döntöttek a Doctor Honoris Causa cím adományozásáról.
Megszavazták a Doktori Szabályzat módosítását és jóváhagyták a Dokto-
randusz Önkormányzat (DÖK) Alapszabályát. Erre a nemzeti felsőoktatá-
si törvény (Nftv.) és a doktori kormányrendeletek 2025. évi módosításá-
nak átvezetése miatt volt szükség. A döntés értelmében megszüntették 
a kutatási és oktatási krediteket, de továbbra is érvényben van nem 
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kreditpontokban meghatározott követelmény arra vonatkozóan, hány 
kurzust kell elvégezni a képzési és kutatási szakaszban. A kutatási tel-
jesítményt ezentúl egy négyfokozatú skálán értékelik majd. Ez alapján 
sorolhatnak át hallgatókat a különböző képzési formák között, akár ön-
költségesből ösztöndíjassá, vagy fordítva. Bevezették a kooperatív és 
kiválósági doktori képzési formát. Az általános SZMSZ változtatások kö-
zül átvezették a mesterséges intelligencia etikus felhasználásának irány-
elveit, egyszerűsítették a témavezetői akkreditációt, könnyebbé tették 
a külföldi témavezetők részvételét, valamint tovább erősítették a DÖK 
szerepét a doktoranduszok érdekvédelméért. A döntés értelmében, aki 
a négy év előtt teljesíti a doktori fokozatszerzést, az a hátralévő időre eső 
ösztöndíjat egy összegben megkaphatja, amennyiben erre az egyetem 
a szerződése keretében a forrást megkapja. A Doktori Tanács elnöke az 
egyetem többi vezetőjéhez hasonlóan ezentúl három cikluson keresztül 
töltheti be pozícióját.
A testület döntött arról, hogy az egyetem az orvos- és egészségtudomá-
nyi képzési területen négy új pszichológus mesterképzési szakot létesít 
és indít jövő évtől. Az intézmény oktatási portfóliójának jelenleg is részei 
a pszichológus szakképzések, a pszichoterapeuta szakképzés, továbbá 
a szélesebb bemenetű, de a pszichológia tudományágához legalább 
részben kapcsolódó segítő foglalkozású szakirányú továbbképzések – 

mindezek megfelelő szakmai alapot nyújtanak az új mesterképzések 
számára is. Ennek érdekében három egyetemi részleg (az Egészségügyi 
Közszolgálati Kar Mentálhigiéné Intézete, az Általános Orvostudományi 
Kar Magatartástudományi Intézete és Pszichiátriai és Pszichoterápiás 
Klinikája) létrehozta a Semmelweis Pszichológiai Képzési Platformot, 
amely elvégezte az új képzésekkel kapcsolatos előkészítő munkát. A 
négy új mesterképzési szak a következő: Bizonyítékokon alapuló álta-
lános orvosi és klinikai pszichológia; Egészségügyi neuropszichológia; 
Pszichobiológia; Rendszerszemléletű pszichológia. Előbbi kettő magyar, 
utóbbi kettő angol nyelven indul majd. A szakok indításának fő célja 
rendszerszemléletű pszichológusok képzése, akik az orvos- és egész-
ségtudományok és az alkalmazott pszichológiai tudományok releváns 
ismereteinek elsajátításával és az ahhoz kapcsolódó módszertani és 
gyakorlati ismeretek birtokában képesek a prevenció, egészségpromó-
ció, egészségfejlesztés és egészségrehabilitáció területén jelentkező 
feladatok ellátására, és ismereteiket az egyének, családok, csoportok, 
közösségek vagy szervezetek megismerése és fejlesztése érdekében 
tudják használni. A döntés hátterében áll még a hazai lakosság mentális 
egészségi állapotából és az ellátórendszer működési sajátosságaiból fa-
kadó szükségletekre való reflektálás, továbbá a megnövekedett képzési 
igények kielégítése.

Az egyetem fenntartásába került a gödöllői Tormay Károly 
Egészségügyi Központ
Gödöllői Semmelweis Egészségközpont néven működik tovább 2025. szeptember 1-től a Tormay Károly Egészségügyi Központ. 
Az integrációt a gödöllői képviselőtestület 2025. április 3-án indítványozta. 

Kommunikációs Igazgatóság

A felsőoktatásért felelős miniszter, dr. Hankó Balázs kezdeményezé-
sére az Országgyűlés június 10-én döntött arról, hogy a szakrendelő 
a Semmelweis Egyetem fenntartásába kerüljön. Ezzel az ellátás szín-
vonalának növelése, a betegellátás és a gazdálkodás biztonságának 
megteremtése a cél. 
Az Egészségügyi Központ a Gödöllői járás területéről 27 település la-
kóit látja el. Az elmúlt mintegy másfél évtizedben jelentősen, 47 szá-
zalékkal emelkedett az ellátandó lakosság száma, ma már több mint 
123 ezer fő tartozik a szakrendelőhöz, bizonyos szakterületek (pl. pszi-
chiátria, urológia) esetén ez a szám a 160-180 ezret is megközelíti. Az 
intézményben 115-en dolgoznak – 33 szakorvos, 51 szakdolgozó, 6 vé-
dőnő és 25 fő támogató területen tevékenykedő munkavállaló –, akik 
szeptember 1-től már a Semmelweis Egyetemmel állnak majd munka-
viszonyban, illetve az egészségügyi dolgozók egészségügyi szolgálati 
jogviszonyban.
– A lakosság számára az integráció csak pozitív változással jár. A 
szakrendelések továbbra is ugyanott érhetőek majd el, ahol eddig, 
ugyanakkor már október 1-től megvalósul a labordiagnosztika teljes 

összehangolása – mondta dr. Merkely Béla rektor. Ennek értelmében 
a helyben levett mintákat a Semmelweis Egyetem laboratóriumában 
dolgozzák fel, és elemzik rövid határidővel. Ezen túlmenően egy UH-ké-
szülék is rögtön munkába áll, lehetővé téve az eddig hiányzó általános 
ultrahang-diagnosztika megjelenését a szakrendelőben – tette hozzá a 
rektor, aki beszámolt arról is, hogy ugyancsak kiemelt célkitűzés, hogy 
az egyetem népegészségügyi célú szűréseket is indítson Gödöllőn, és 
együttműködjön a helyi családorvosokkal. A későbbiekben az erőfor-
rások figyelembevételével jöhetnek létre jelenleg nem működő vagy 
szünetelő szakterületek, vagy bővülhetnek olyan ellátások, ahol erre 
igény mutatkozik, mint például az urológia és nőgyógyászat – tette 
hozzá.
A csatlakozás és egy egyedi egészségprevenciós modell kialakításá-
nak lehetőségével dr. Hankó Balázs miniszter, a Semmelweis Egyetem 
volt rektorhelyettese kereste meg az egyetemet a helyi egészségügyi 
ellátás színvonalának emelése céljából, melyről a szükséges törvény-
módosítás is megszületett. Az egyetemi átvételt az önkormányzat is 
támogatta. Az elmúlt hónapokban a minisztériumok, az önkormányzat 
és a hatóságok között számos egyeztetés volt, melyek eredményeként 
a fenntartóváltás zökkenőmentesen valósulhat meg.

Meghallgatták a Semmelweis Egyetemet az EU Bíróságán
A luxembourgi székhelyű Európai Unió Bírósága szerdán meghallgatást tartott az uniós források befagyasztása miatt pert indított 
modellváltó magyar egyetemek ügyében. 

A Semmelweis Egyetem képviseletében dr. Merkely Béla rektor kiemel-
te, hogy az európai Erasmus+ és Horizont programok végrehajtása során 
a Semmelweis Egyetem végig szabályszerűen járt el, ezért elfogadhatat-
lan, hogy az Európai Unió a Magyar Kormánnyal fennálló politikai vitája 
miatt megfosztja a hallgatókat és a kutatókat azoktól a lehetőségektől, 
amelyek alapvetően befolyásolhatják a jövőjüket.
A Semmelweis Egyetem és a Debreceni Egyetem tavaly májusban kü-
lön-külön perelte be az EU Tanácsát az európai Erasmus+ és Horizont 
programok befagyasztása miatt, míg közösen indított pert konzorcium-
ban az Állatorvostudományi Egyetem, az Óbudai Egyetem, a Miskolci 
Egyetem és a Dunaújvárosi Egyetem. Az ügy tárgyalása szerdán szemé-
lyes meghallgatásokkal kezdődött az Európai Unió Törvényszékének ki-
lenctagú bírói nagytanácsa előtt. A Semmelweis Egyetem képviseleté-
ben dr. Merkely Béla, az Óbudai Egyetem részéről Kovács Levente rektor 

szólalt fel a bíróság előtt. Dr. Merkely Béla a bíróság előtt hangsúlyozta, 
hogy a Semmelweis Egyetem az Erasmus+ és Horizont programok kap-
csán minden szabályt betartott, az erről szóló dokumentumokat pedig 
elküldte az Európai Bizottságnak és az Európai Tanácsnak is.
Sem a Tanács, sem a Bizottság nem foglalkozott érdemben ezekkel a té-
nyekkel: nem reagáltak rájuk és nem is vitatták azokat. Úgy tűnik, tudato-
san kerülték a tényekről szóló párbeszédet – mondta dr. Merkely Béla, a 
Semmelweis Egyetem rektora. A szerdai meghallgatás után a per tanács-
kozási szakasza következik, ezt követően hirdeti ki ítéletét az Európai Unió 
Bírósága.

Dr. Merkely Béla Luxemburgban elhangzott angol 
nyelvű beszédének magyar fordítása az egyetemi 
honlapon megjelent cikkben olvasható.

https://semmelweis.hu/hirek/2025/09/11/meghallgattak-a-semmelweis-egyetemet-az-europai-unio-birosagan/
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1606 diplomát adtak át a Semmelweis Egyetemen
Minden eddiginél több, 1606 hallgató vette át személyesen oklevelét az ünnepélyes átadókon. Közülük 255-en az angol, 92-en 
pedig a német nyelvű képzésekben vettek részt. Sikeres záróvizsgát idén összesen 1777 hallgató tett.

Kiss Melinda Katalin – Kommunikációs Igazgatóság

316 magyar, 127 angol és 74 német nyelvű képzésen végzett hall-
gatót avattak orvossá az Általános Orvostudományi Kar (ÁOK) dip-
lomaátadó ünnepségén. Az MVM Dome-ban megrendezett ünnepi 
szenátusi ülésen dr. Merkely Béla rektor hangsúlyozta, hogy a hall-
gatók a régió legjobb orvos-egészségtudományi egyetemén végez-
ték tanulmányaikat, amely egyben hazánk legnagyobb betegellátója 
is. Dr. Hankó Balázs kulturális és innovációs miniszter köszöntőjében 
kitért arra, hogy a most végzettek egy olyan egyetemen vehetik át 
diplomájukat, amely a világ 30 ezer egyetemének legjobb egy szá-
zalékába tartozik. Dr. Nyirády Péter, az ÁOK dékánja beszédében 
méltatta a hallgatókat tanulmányi eredményeik mellett azért is, mert 
a COVID-pandémia idejében aktívan bekapcsolódtak egy járvány-
helyzet egészségügyi kezelésébe. Összesen 112 oklevelet adott át 
az Egészségügyi Közszolgálati Kar Mentálhigiéné Intézet hét képzé-
sének közös diplomaátadó ünnepségén dr. Merkely Béla rektor és 
dr. Pethesné dr. Dávid Beáta megbízott dékán a Nagyvárad téri El-
méleti Tömb (NET) dísztermében. 56-an vehették át diplomájukat a 
Semmelweis Egyetem Pető András Kar (PAK) konduktor alapképzési 
szakának diplomaátadóján a NET dísztermében. Dr. Tenk Miklósné 
dr. Zsebe Andrea dékán arra hívta fel a végzett hallgatók figyelmét, 
hogy konduktorként olyan jövőkép áll előttük, ami lehetőséget ad 
nemcsak az önálló karrier építésére, hanem tudásuk kipróbálására az 

oktatás, az egészségügy és a szociális munkaerőpiac számos terüle-
tén, határon innen és túl.
A kétéves Egészségtudományi szakfordító- és tolmácsképzésen végzett 
38 hallgató vette át oklevelét a Szaknyelvi Intézet ünnepségén a Sem-
melweis Szalonban. Az Egészségtudományi Kar (ETK) 604 hallgatója a 
Budapest Kongresszusi Központban megrendezett két ünnepi szenátusi 
ülés keretében vette át személyesen oklevelét. Bednárikné dr. Dörnyei 
Gabriella dékán hangsúlyozta: az ünnepségen átvett diploma az elköte-
leződés jelképe egy olyan hivatás mellett, amely nemcsak szakértelmet, 
hanem emberséget, empátiát is kíván. 
A Fogorvostudományi Karon (FOK) 171 főt avatott fogorvosdoktorrá a 
Kongresszusi Központban tartott nyilvános szenátusi ülésen dr. Merkely 
Béla rektor, dr. Hermann Péter oktatási rektorhelyettes és dr. Gerber 
Gábor, a FOK dékánja. Idén először kaptak oklevelet azok a digitális fogá-
szati tervezők, akik a Semmelweis Egyetem és a Neumann János Egyetem 
közös képzésén végeztek. 84 magyar, 25 angol és 2 német nyelvű képzé-
sen végzett hallgató vette át oklevelét július 13-án, az idén 70. jubileumát 
ünneplő Gyógyszerésztudományi Kar (GYTK) diplomaátadó ünnepségén 
a Kongresszusi Központban. Dr. Antal István dékán ünnepi beszédében 
kiemelte, hogy gyógyszerésszé válni azt is jelenti, hogy a tu-
dás és készségek mellett megfelelő szakmai magatartást és 
hitvallást is elsajátítottak. 
A cikk teljes terjedelemben a Semmelweis Egyetem  
honlapján olvasható.

Felejthetetlen este a végzősök tiszteletére
Július 5-én rendezték meg a 2025-ös Semmelweis Végzős Bált, amelynek idén az MVM Dome adott otthont. A különleges ese-
ményre több száz végzős hallgató, egyetemi polgár és vendég érkezett, hogy közösen ünnepeljék meg a diplomázás pillanatát 
és az egyetemi évek lezárását.

Patkó Hanna, Szabó Adél – Hallgatói Önkormányzat

Az este hivatalos megnyitóval indult, ahol dr. Merkely Béla rektor kö-
szöntötte a résztvevőket. 
– Önök immár diplomás orvosokként, illetve az államvizsgán már túl-
esett, diplomaátadó előtt álló ifjú kollégákként elmondhatják maguk-

ról, hogy beteljesítették azt a célt, amit sok évvel ezelőtt 
tűztek ki maguk elé. Így ma a felszabadult örömé, a jól 
megérdemelt ünneplésé és a büszkeségé a főszerep – 
fogalmazott a rektor. Hozzátette: a végzett hallgatók 
kivételes dolgot vittek véghez, ehhez pedig különleges 
ünnepség is dukál.
Dr. Merkely Béla külön köszöntötte az idegen nyelvű 
hallgatókat, akik szavai szerint mindegy, hogy Magyar-
országon folytatják a karrierjüket vagy hazatérnek, in-
nentől fogva a Semmelweis Egyetem nagyköveteinek 
számítanak, akik örökre a Semmelweis Család tagjai 
maradnak.
Ezt követően egy elegáns gálavacsorán vehettek részt 
a vendégek, majd tombolasorsolás következett, végül 
kezdetét vette az Afterparty. Az este csúcspontjaként 
a hallgatók szavazatai alapján fő fellépőként meghívott 
Carson Coma lépett színpadra, és fergeteges koncertjé-
vel felejthetetlenné tette az estét. Az éjszaka további ré-
szében DJ Andro, egy meglepetés DJ és DJ Chocolate 
gondoskodtak a bulihangulatról egészen hajnalig.
A 2025-ös Semmelweis Végzős Bál méltó búcsú volt az 
egyetemi évektől – egy este, amelyben ott volt a közös 
múlt, a barátságok ereje és a jövőbe vetett remény is. 
Az összetartozás, a lezárás és az új kezdet szimbóluma. 
Ez az alkalom lehetőséget adott arra is, hogy mindenki 
méltó módon köszönhessen el ettől az időszaktól – le-

gyen az búcsú egy évfolyamtárstól, egy oktatótól vagy épp egy régi 
rutintól. A 2025-ös Semmelweis Végzős Bál egy olyan em-
lékké vált, amelyet a szívükben őriznek majd.
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A cikk teljes terjedelemben a Semmelweis Egyetem  
honlapján olvasható.

https://semmelweis.hu/hirek/2025/07/11/felejthetetlen-este-a-vegzosok-tiszteletere-ilyen-volt-a-2025-os-vegzos-bal/
https://semmelweis.hu/hirek/2025/07/18/minden-korabbinal-tobb-1606-diplomat-adtak-at-a-jubilalo-semmelweis-egyetemen/
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Védőnői életműdíjat kapott Kachlichné dr. Simon Márta
A Semmelweis Egyetem Egészségtudományi Karának (ETK) professor emeritája, Kahlichné dr. Simon Márta vehette át először 
a Védőnői Életműdíjat.

Állami kitüntetés 
augusztus 20-a 
alkalmából
A Kulturális és Innovációs Mi-
nisztérium ünnepségén vehet-
te át kitüntetését dr. Molnár 
László, a Semmelweis Egye-
tem Központi Levéltár igazga-
tója.

A nemzeti ünnep alkalmából ál-
lami kitüntetéseket adott át dr. 
Hankó Balázs kulturális és inno-
vációs miniszter Varga-Bajusz 
Veronika felsőoktatásért, szak- és 
felnőttképzésért, fiatalokért, és 
Závogyán Magdolna kultúráért 
felelős államtitkárokkal Budapes-
ten a Pesti Vigadóban augusztus 
19-én. Levéltárosi szakterületen 
végzett kiemelkedő teljesítménye 
elismeréseként Pauler Gyula-díjat 
vehetett át dr. Molnár László, a 
Semmelweis Egyetem Központi 
Levéltár igazgatója.

Rangos elismerésben részesült  
a Semmelweis Egyetem Levéltára
Az egyetem levéltára nyerte el a legnagyobb és legrégebbi levéltári szakmai szerve-
zet, a Magyar Levéltárosok Egyesülete (MLE) által alapított Az év felsőoktatási levél-
tára 2024 díjat. 

Semmelweis Egyetem Levéltára

A díj átadásakor elmondott köszöntőjében dr. Molnár László, a levéltár igazgatója visszatekintett 
az intézmény történetére. Beszámolt az elmúlt években megvalósult fejlesztésekről, eredmények-
ről. Mint rámutatott, fennállásának több mint három évtizede alatt a levéltári állomány közel öt-
szörösére, 165 méterről 766 méterre nőtt. Az eredmények között szólt a sikeresen megvalósított 
állományvédelmi programokról, illetve az 1994-ben, 2010-ben és 2020-ban megrendezett egye-
temtörténeti kiállításokról, továbbá a Semmelweis Egyetem Baráti Köre közreműködésével vég-
zett értékmentő munkáról. 
Az egyetem nevében dr. Rosivall László rector emeritus, a Semmelweis Egyetem Baráti Köre el-
nöke mondott köszöntőt, melyben hangsúlyozta a levéltáraknak a múlt emlékezetét megőrző 
szerepét. Dr. Szende László, a Kulturális és Innovációs Minisztérium (KIM) Közgyűjteményi Főosz-
tályának vezetője a levéltári iratok történeti jelentősége mellett rámutatott a levéltárat fenntartó 
egyetem elkötelezettségére. A díj bírálóbizottságának elnöke, egyben a hazai egyetemi levél-
tárügy alapító mestere, dr. Szögi László méltatásában kifejtette, hogy a díj odaítélésében nem 
kizárólag a levéltár jelenlegi működési feltételeit vették tekintetbe, hanem azt a 33 
éve tartó utat, amit ez a gyűjtemény befutott.

Egyetemi és főiskolai tanári kinevezések
Öt egyetemi tanári és egy főiskolai tanári kinevezést kaptak a Semmel-
weis Egyetem munkatársai 2025. szeptember elsejével a köztársasá-
gi elnök, illetve a miniszterelnök határozatai alapján.
Egyetemi tanári kinevezést kapott 2025. szeptember 1-jei hatállyal:
dr. Czirják Gábor, az Élettani Intézet munkatársa, dr. Erőss Loránd 
György idegsebész, az Idegsebészeti és Neurointervenciós Klinika 

igazgatója, dr. Görbe Anikó, a Farmakológiai és Farmakoterápiás 
Intézet operatív igazgatóhelyettese, dr. Szentmáry Nóra, a Szemé-
szeti Klinika munkatársa, dr. Wiener Zoltán genetikus, a Genetikai, 
Sejt- és Immunbiológiai Intézet munkatársa. Főiskolai tanári kineve-
zést kapott: dr. Túri Ibolya, a Pető András Kar tudományos dékán-
helyettese.

A cikk teljes terjedelemben a Semmelweis Egyetem honlapján olvasható.

Kiss Melinda Katalin – Kommunikációs Igazgatóság

Az idén először adta át a Magyar Védőnők Szakmai Szövetsége a Védőnői 
Életműdíjat, amelyet a védőnők napján az Országházban tartott ünnep-
ségen elsőként Kachlichné dr. Simon Márta, a Semmelweis Egyetem 
Egészségtudományi Karának professor eme-
ritája vehetett át. Nem ez az egyetlen elisme-
rés azonban, amelyet a közelmúltban kapott 
a Családgondozási Módszertani Tanszék 
nyugalmazott, óraadó tanára: nemrég vette 
át vasdiplomáját a Szegedi Tudományegye-
temen.
Szakmai pályáját az Állami Védőnőképző 
Intézet kétéves képzésének elvégzése után 
körzeti védőnőként kezdte Tiszaföldváron és 
Martfűn 1960-ban. Majd 1968-ban felkérték, 
hogy legyen Budapesten, az Állami Védőnő-
képző Intézet Istenhegyi úti szakiskolája ok-
tatója. Kachilchné dr. Simon Márta egy életre elkötelezte magát az oktatás, 
illetve a védőnői hivatás történetének kutatása mellett, egyetemi doktori 
értekezését is ebben a témában tartotta – summa cum laude minősítéssel 
zárva a képzését. 1994-ben nyerte el a Magyar Tudományos Akadémián a 
neveléstudomány kandidátusa címet.

1979-ben adjunktusi, 1993-ban docensi, 1996-ban főiskolai tanári kine-
vezést kapott. Szintén 1996-ban kinevezték az akkori Haynal Imre Egész-
ségtudományi Egyetem Családgondozási Módszertani Tanszék tan-
székvezetőjének. A tisztséget 2004-ig látta el, majd főiskolai tanárként 
2008-as nyugdíjazásáig, azóta pedig óraadóként segíti a tanszék munká-

ját és a védőnők képzését. 2004 és 2009 
között a Védőnői Szakmai Kollégium el-
nöke volt. – Mindig szerettem fiatalok kö-
zött lenni, több ezer védőnő képzésében 
vettem részt – jegyezte meg lapunknak 
Kachlichné dr. Simon Márta. A 87 éves 
professor emerita továbbra is elkötelezett 
az oktatás mellett, a 2025-2026-os aka-
démiai évben előreláthatóan két tárgyat 
oktat majd az ETK hallgatóinak, a Híres 
orvosok kurzus mellett A védőnői hivatás 
történetét.
A védőnői hivatás története című kötete 

2015-ben jelent meg, s idén ősszel adják ki második, átdolgozott és bő-
vített kiadását.

A cikk teljes terjedelemben a Semmelweis 
Egyetem honlapján olvasható.
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Hétszázan vettek részt a 26. PhD Tudományos Napokon
55 szekcióban 184 szóbeli előadás és 294 poszterbemutató, valamint három plenáris előadás alkotta a 2025. évi PhD Tudomá-
nyos Napok szakmai programját, amelyet az Elméleti Orvostudományi Központban (EOK) rendezett meg a Semmelweis Egyetem 
Doktori Iskolája. 

Szabados-Dőtsch Judit – Kommunikációs Igazgatóság

A háromnapos rendezvénysorozat hivatalos megnyitóján mondott kö-
szöntőjében dr. Benyó Zoltán, az Egyetemi Doktori Tanács elnöke ki-
emelte, hogy ez a konferencia a Doktori Iskola legtöbb résztvevőt vonzó 
eseménye, amelyre 2025-ben kilenc országból mintegy 700 fő regisztrált. 
Mint elmondta, az idei évben a doktorandusz hallgatókon és posztdokto-
ri ösztöndíjasokon kívül az Egyetemi Kutatói Ösztöndíj Program (EKÖP), 
valamint ennek részeként a Kooperatív Doktori Program (EKÖP-KDP) 
doktorvárományos ösztöndíjasai, továbbá a Semmelweis 250+ Kiválósági 

PhD Ösztöndíjpályázat nyertesei is a PhD Tudományos Napok keretében 
ismertették a tudományos tevékenységük, kutatásaik eredményeit. – Ez 
a rendezvény intézményünk talán legfontosabb tudományos eseménye, 
hiszen az itt előadók jelentik a tudomány és kutatás jövőjét a Semmelweis 
Egyetemen – fogalmazott dr. Benyó Zoltán.
Az esti megnyitó alkalmával dr. Merkely Béla rektor a jövő és a kiválóság 
ünnepeként jellemezte a konferenciát. Emlékeztetett, hogy a Semmel-
weis Egyetem ennek megfelelően kiemelt prioritásként kezeli a doktori 
képzést, amelynek eredményeként a 2019/20-as tanév óta megduplázó-
dott az aktív hallgatók száma, a nemzetközi hallgatóké pedig több mint 

háromszorosára emelkedett. Kitért még az egységes 
Doktori Iskola létrehozására, a szakmai területeteket 
követő tagozati struktúra kialakítására, az 1200 fölötti 
aktív hallgatói létszámra és az egyetemi rangsorbéli 
helyezést támogató publikációs eredményekre is. 
A három nap során 55 szekcióban mutatkoztak be a 
fiatal kutatók. A rendezvényen a plenáris előadások 
alkalmával adták át az Egyetemi Doktori Tanács Kiváló 
PhD Témavezető elismeréseit. Dr. Radovits Tamás, a 
Városmajori Szív- és Érgyógyászati Klinika Kardiológia 
Tanszékének egyetemi tanára a sportszív patofizioló-
giájáról; dr. Kellermayer Miklós, a Biofizikai és Sugár-
biológiai Intézet igazgatója A molekulák manipulálása 
az orvosbiológiai jelenségek megértéséhez címmel; míg 
dr. Jakus Zoltán, az Élettani Intézet egyetemi docense 
a szervspecifikus nyirokerek működéséről tartott előa-
dást.
A konferencia második napján oklevelet kaptak a Sem-
melweis 250+ Kiválósági PhD Ösztöndíjpályázat nyer-
tesei, a rendezvény zárásaként pedig elismerésben 
részesültek az 55 szekció legkiemelkedőbb szóbeli és 
poszterelőadásai, amelyeket a Doktori Iskola 11 tago-
zatából delegált bizottságok értékeltek.

A Semmelweis Egyetemen tartották a doktoranduszok 
legnagyobb nemzetközi rendezvényét 
Kiss Melinda Katalin – Kommunikációs Igazgatóság

A Doktoranduszok Országos Szövetsége (DOSZ) legnagyobb nemzet-
közi rendezvényét, a kétnapos Tavaszi Szél Konferenciát 2025. június 
20-22. között rendezték meg az egyetemen a Semmelweis Egyetem 
Doktorandusz Önkormányzata kezdeményezésére. Különös jelentő-
sége van annak, hogy mostani konferenciánkon szinte minden disz-
ciplína képviselői bemutatkoznak – hívta fel a figyelmet dr. Merkely 
Béla, a Semmelweis Egyetem rektora, és egyúttal a Magyar Rektori 
Konferencia megválasztott elnöke a XXVIII. Tavaszi Szél Konferencia 
megnyitóján. Az elmúlt tíz évben közel megduplázódva 11 ezer fölé 
emelkedett a hazai doktori képzésekben résztvevők száma, és csak-
nem minden harmadik PhD-hallgató külföldről érkezik – emelte ki 
köszöntőjében Bódis László innovációért felelős helyettes államtitkár. 
Dr. Csépe Valéria akadémikus, a Magyar Felsőoktatási Akkreditációs 
Bizottság (MAB) leköszönő elnöke megjegyezte, hogy többek között a 
World Federation of Medical Education elismerését bírva tudják támo-
gatni a magyarországi orvosképzést, és a nővérképzés terén is elindult 
egy hasonló folyamat.
Dr. Benyó Zoltán, az egyetem Doktori Tanácsának, és egyúttal az Or-
szágos Doktori Tanács elnöke a konferencia megnyitóján elmondta, az 

idén először várhatóan eléri a 200 főt az egyetemen fokozatszerző hall-
gatók száma, miközben doktori programokban résztvevőké meghalad-
ja az 1200-at. Dr. Weiszburg Tamás, az Országos Tudományos Diákköri 
Tanács elnöke köszöntőjében arra hívta fel a figyelmet, hogy a fiatal 
kutatók, doktoranduszok is tevékenyen részt vállalnak a TDK-hallgatók 
oktatásában, támogatásában. A DOSZ a jövőben is figyelemmel kíséri 
majd a szeptembertől induló új képzési forma működését – emelte ki 
Molnár Dániel DOSZ-elnök. Dr. Vámosi Péter, a Semmelweis Egye-
tem Doktorandusz Önkormányzatának elnöke köszönetet mondott az 
egyetem vezetésének és a DÖSZ munkatársainak azért, hogy támogat-
ták, hogy idén az intézmény legyen a kétnapos Tavaszi Szél Konferen-
cia házigazdája.
A jövőbe történő befektetésnek tekintjük a Stipendium Hungaricum 
Program ösztöndíjaival megszerzett doktori fokozatokat, és kiemelt 
jelentőségűnek tartjuk a nemzetközi hallgatók sikeres integrációját, és 
a nemzetközi kapcsolatok erősítését – mondta dr. Perosa István, a Kül-
gazdasági és Külügyminisztérium Stipendium Hungaricum Programért 
felelős főosztályvezetője köszöntőjében. 

A cikk teljes terjedelemben a Semmelweis 
Egyetem honlapján olvasható.
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A cikk teljes terjedelemben a 
díjazottak névsorával a Semmelweis 
Egyetem honlapján olvasható.

https://semmelweis.hu/hirek/2025/07/11/hetszaz-fo-reszvetelevel-tartottak-meg-a-26-phd-tudomanyos-napokat/
https://semmelweis.hu/hirek/2025/07/02/doktoranduszok-tavaszi-szel-konferenciaja-a-semmelweis-egyetemen/
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Átalakul a doktori képzés, színesebb palettából 
választhatnak a jelentkezők
Júniustól hatályos a doktori képzés átalakítására vonatkozó jogszabályváltozás, az új struktúrában bővültek a fokozatszerzés 
lehetőségei, összességében jobban alkalmazkodik a hallgatók által választott életpályához. A módosítás hatásai már idén is 
érezhetők lesznek, ugyanis nemcsak az új, hanem a már korábban felvett hallgatók is átsorolhatók az új képzési formákba – 
mondta lapunknak dr. Benyó Zoltán, az Egyetemi Doktori Tanács elnöke.

Szepesi Anita – Kommunikációs Igazgatóság

Az új rendszerben a továbbra is elérhető, havi 140 ezer forintos 
ösztöndíjjal járó, hagyományos képzési forma mellett kooperatív, 
valamint kutatói kiválósági doktori képzésre is jelentkezhetnek a 
hallgatók. A kooperatív doktori képzés azok számára lehet vonzó, 
akik egyetemi karriert terveznek, és az oktatói, kutatói utánpót-
lás bázisaként az egyetem is számít a későbbi munkavállalásuk-
ra. Képzési idejük alatt félállású tanársegédi vagy 
tudományos segédmunkatársi státuszban dolgoz-
hatnak, annak megfelelő fizetésért, ami mellé 250 
ezer forint ösztöndíj jár. A képzés idejére a résztve-
vők tanulmányi szerződést kötnek az egyetemmel, 
ennek részleteit most dolgozzuk ki – magyarázta dr. 
Benyó Zoltán.
Ha a hagyományos doktori képzésben részt vevő 
PhD-hallgató kutatóhelye tudja vállalni a négyórás 
foglalkoztatást, valamint az emelt ösztöndíjat, 
a képzés ideje alatt automatikusan átsorolható 
kooperatív doktori hallgató státuszba, az egyes for-
mák ugyanis a feltételek teljesülése esetén menet 
közben is átjárhatóak – emelte ki az Egyetemi Dok-
tori Tanács elnöke.
A kooperatív PhD-képzés a rezidensek számára is 
nyitva áll. A PhD-képzés melletti négyórás foglal-
koztatás számukra ugyan eddig is elérhető volt, 
csakhogy a félállású rezidenssel is egy teljes állású 
státuszt használt fel a klinika, a módosítás eredmé-
nyeként viszont egy rezidensi státusz két félállású 
rezidenssel is feltölthető, így megszűnt a klinika el-
lenérdekeltsége. A kooperatív képzésben résztvevő 
félmunkaidős szakorvos-jelölteknek is jár a meg-
emelt, 250 ezer forintos ösztöndíj.
A harmadik forma a kutatói kiválósági doktori képzés is hallgatói 
jogviszonnyal jár, ösztöndíjat azonban ebben a formában nem fi-
zetnek a hallgatóknak. Ehelyett a Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és 
Innovációs Hivatal által finanszírozott kutatási pályázat fedezi a 
PhD-hallgató bérét, a diplomás minimálbér dupláját, azaz bruttó 
640 ezer forintot. A hallgató ugyan önköltséges státuszban van, 
de tandíját a kutatóhely fizeti a pályázati forrásból. A 2025. évi pá-
lyázati kiírások egyébként már tartalmazzák is egy PhD-hallgató 
foglalkoztatásának kötelezettségét – mondta dr. Benyó Zoltán.
Az Egyetemi Doktori Tanács elnökének becslése szerint első kör-
ben a most felvett 300 PhD-hallgató 10-20 százaléka kerül koope-
ratív doktori képzésbe.
A különböző formák közötti átjárhatóság miatt az új lehetőséget 
felkínáljuk a képzésben már résztvevő, 140 ezer forintos ösztöndíj-
ban részesülőknek is, így ez az arány egyelőre megjósolhatatlan 
mértékben, de növekedni fog, miután ők automatikusan átkerül-
hetnek a kooperatív státuszba, ha a kutatóhelyük, klinikájuk költ-
ségvetésébe belefér a félállású fizetés és a megemelt ösztöndíj. A 
kooperatív képzésben tanulók számának további bővülése állami 
finanszírozás függvénye – emelte ki dr. Benyó Zoltán. A kiválósági 
doktori képzéshez nincs szükség közvetlen állami finanszírozásra, 
miután abban a programban a költségeket a pályázatból fedezik 
– jegyezte meg.
Újdonság még, hogy az ösztöndíj a teljes képzési időre jár, még 
akkor is, ha valaki korábban megszerzi PhD-fokozatát, így pl. aki 2 

év alatt végez, az is megkapja a 4 évre járó juttatás hátralévő ré-
szét egy összegben. Szeretnénk elkerülni, hogy ez a minimumkö-
vetelmények teljesítése irányába tolja a hallgatókat, az egyetem 
ugyanis a jelentős tudományos közlemények születésében érde-
kelt – hívta fel a figyelmet dr. Benyó Zoltán. Az Egyetemi Doktori 
Tanács elnöke úgy látja, az új rendszer nagy előnye, hogy sokkal 
jobban alkalmazkodik a hallgatók különböző életpálya-elképzelé-
seihez.

A hagyományos képzés leginkább azoknak a hallgatóknak való, 
akik az egyetem befejezése után szívesen foglalkoznának kutatás-
sal, de a későbbiekről még nincs elképzelésük. A kezdettől egye-
temi karriert megcélzó hallgatóknak a kooperatív képzés ideális. 
Azok az orvosok pedig, akik a tudományos érdeklődésük kielégí-
tése mellett a klinikumban is vezetői szerepre vágynak, beléphet-
nek a rezidens kooperatív programba. Akik hosszú távon valahol 
az ipari fejlesztés, alkalmazott kutatás területén képzelik el a jö-
vőjüket és már az egyetem alatt, egyetemi keretek között kutatni 
kezdtek, szintén egy innovatív cégnél lehetnek alkalmazásban és 
vehetnek részt mellette a doktori képzésben.
A kiválósági PhD-programban résztvevők pályafutása döntően a 
HUN-REN kutatóhálózatban kezdődik, amit a fokozatszerzés után 
jó beugrónak tartanak a kutatói pályához – fejtette ki a Doktori Is-
kola vezetője. Ha a kutatási pályázat folytatás nélkül kifut a képzési 
idő alatt, és a témavezető nem tudja tovább finanszírozni a hall-
gató bérét, úgy megfelelő feltételek esetén a kooperatív program, 
anélkül a hagyományos, vagy az önköltséges képzés lesz számára 
elérhető.
A színesebb képzési paletta, a saját életpálya-elképzelésekhez 
jobban idomuló, átlátható és oda-vissza átjárható rendszer, a 
magasabb juttatás az eddigieknél jobban ösztönözhet a doktori 
képzés elvégzésére – mondta dr. Benyó Zoltán hozzátéve, hogy 
a módosítás hatása már idén érzékelhető lesz, de a jövőben fog 
kiteljesedni.
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Kiválasztástól a rehabilitációig: a Semmelweis Egyetem  
mintegy húsz klinikája és tanszéke vett részt az űrmisszióban
Sikeresen lezárult Kapu Tibor földet érést követő rehabilitációjának aktív szakasza Houstonban, amelyet a Semmelweis Egyetem 
szakemberei személyesen is felügyeltek. Ahogy a magyar űrhajós kiválasztásában és felkészítésében, úgy a rehabilitáció során 
is meghatározó szerepet játszott az egyetem.

Dobozi Pálma, Keresztes Eszter – Kommunikációs Igazgatóság

Az egyetem szinte a kezdetektől, 2022 óta aktív részese a HUNOR Ma-
gyar Űrhajós Programnak, mint az orvos-egészségügyi háttér biztosí-
tója.
– Nagyon komoly egyetemi összefogás eredménye, hogy a jelöltek 
egészségügyi szűrése és kiválasztása, valamint sportegészségügyi 
felkészítése döntően a Semmelweis Egyetem munkájára épült – fogal-
mazott dr. Merkely Béla rektor, a Városmajori Szív- és Érgyógyászati 
Klinika, valamint a Repülő- és Űrorvostani Tanszék vezetője, aki a HU-
NOR-program négy fős Irányító Testületében az orvosszakértői felada-
tok, így az egészségügyi szűrés és felkészítés felelőse. Hozzátette: a 
folyamatban az egyetem mintegy húsz klinikája és tanszéke vett részt. 
Az pedig, hogy orvos-egészségügyi szempontból minden a várako-
zásoknak megfelelően zajlott a misszió során, a munkatársaink és az 
elvégzett munka kiválóságát mutatja – tette hozzá. 
A rektor kiemelte, hogy mindennek során kialakult egy olyan, nemzet-
közi színvonalú know how, amellyel a Semmelweis Egyetem, együtt-
működve a HUNOR stábjával, bármikor képes akár egy harmadik ma-
gyar űrhajós kiválasztására és felkészítésére, valamint az űrmisszió és 
a rehabilitáció támogatására. – Nagy várakozással tekintünk a jövőbe, 
és hiszünk benne, hogy nem telik el ismét 45 év a következő magyar-
országi érintettségű misszióig – fogalmazott a rektor. (Kapu Tibor 
Farkas Bertalan, az első magyar űrhajós után 45 évvel jutott el az 
űrbe. A második magyar, aki járt a világűrben Charles Simonyi volt, de 
ő amerikai állampolgárként utazott – a szerk.)
Dr. Merkely Béla kiemelte annak különlegességét is, hogy a magyar 
űrhajósnak saját magyar űrorvosa is volt dr. Nagy Klaudia Vivien, a 
Városmajori Szív- és Érgyógyászati Klinika, valamint a Repülő- és Űror-
vostani Tanszék docense személyében, aki Magyarországon elsőként 
végezte el az Európai Űrügynökség (ESA) által akkreditált űrorvos szak-
képzést, ezzel az ország első ESA-minősített űrorvosa lett.
– Ez szakmai és személyes szempontból is jelentős dolog. Egy űrmisszió 
és az arra való felkészülés egészen különleges helyzet, amelyben pszi-
chológiai szempontból is lehet jelentősége annak, hogy egy nyelvet 
beszélünk, azonos kulturális háttérrel rendelkezünk. Ez erősítheti a biz-
tonságérzetet – vélekedett dr. Nagy Klaudia Vivien, aki 2022 óta aktív 
részese a HUNOR-programnak az egészségügyi rész operatív szakmai 
vezetőjeként. Már az egészségügyi kiválasztási folyamatot is ő koordi-
nálta, és onnantól kezdve minden fázisban Kapu Tibor mellett állt: a 

kiképzéstől a misszió előtti karanténon át 
a rehabilitációig. Amíg a magyar űrhajós 
a Nemzetközi Űrállomáson tartózkodott, 
ő Houstonban 24 órás készenlétben állt, 
hogy szükség esetén bármikor rendelke-
zésre állhasson.
Az, hogy a misszió során Kapu Tibor a 
kísérleteket kiválóan tudta teljesíteni a 
kiválasztás és a felkészítés megfelelő-
ségét is visszaigazolja. Dr. Sydó Nóra 
adjunktus, a Városmajori Szív- és Érgyó-
gyászati Klinika kardiológus-sportorvosa, 
a Magyar Olimpiai Bizottság orvosbizott-
ságának tagja, az úszóválogatott csapat-
orvosa felelt az űrhajósok teljes fizikális 
felkészítésének és a rehabilitációs folya-
matnak a megtervezéséért. – A fizikális 
felkészítési program célja az volt, hogy 
a jelöltek esetében személyre szabottan 
elérjük a lehető legjobb fizikális állapotot 
és állóképességet. Minderre azért van 
szükség, mert az űrhajósnak a misszió 

során az említett adaptációs nehézségek, adott esetben fáradtság és 
nyomás mellett is kísérleteket kell végeznie, és nagyon fókuszáltnak 
kell maradnia – részletezte dr. Sydó Nóra.
Kapu Tibor küldetése során az űrhajós mentális egészségére is kiemelt 
hangsúlyt fordítottak. A pszichés felkészítés és utánkövetés dr. Jekkel 
Éva adjunktus, a Pszichiátriai és Pszichoterápiás Klinika vezető klinikai 
szakpszichológusa, pszichoterapeutája, igazságügyi szakpszichológu-
sa feladata volt az orvosi csapatban. Mint elmondta, már a kiválasz-
tásnál kiemelt szempont volt, hogy átlagon felüli mentális állapotú 
legyen az űrhajósjelölt, aki a rugalmasság, az alkalmazkodóképesség 
és a stresszkezelés terén extrém körülményekben is jól terhelhető. A 
felkészítés során a különböző lelki megküzdési stratégiákat tovább kel-
lett fejleszteni a speciális körülményeknek megfelelően.

A program orvosi hátterét a Semmelweis Egyetem alábbi egységei 
biztosították:
● �Városmajori Szív- és Érgyógyászati Klinika
● �Repülő- és Űrorvostani Tanszék
● �Sportorvostani Tanszék
● �Pszichiátriai és Pszichoterápiás Klinika
● �Reumatológiai és Immunológiai Klinika
● �Orvosi Képalkotó Klinika
● �Ortopédiai Klinika
● �Szemészeti Klinika
● �Belgyógyászati és Onkológiai Klinika
● �Neurológiai Klinika
● �Fül-Orr-Gégészeti és Fej-Nyaksebészeti Klinika
● �Fogpótlástani Klinika
● �Pulmonológiai Klinika
● �Bőr-, Nemikórtani és Bőronkológiai Klinika
● �Urológiai Klinika
● �Szülészeti és Nőgyógyászati Klinika
● �Sebészeti, Transzplantáció és Gasztroenterológiai  

Klinika
● �Laboratóriumi Medicina Intézet

 

űrmisszió	 Semmelweis Egyetem
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A cikk teljes terjedelemben a Semmelweis 
Egyetem honlapján olvasható.

https://semmelweis.hu/hirek/2025/08/08/kivalasztastol-a-rehabilitacioig-a-semmelweis-egyetem-mintegy-husz-klinikaja-es-tanszeke-vett-reszt-az-urmisszioban/
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Fenntarthatóság, közélet, sport, kultúra  
– több ezer résztvevő a 7. Nyári Egyetemen
Immár hagyományosan Zöld Egyetem Nappal indult a 7. Nyári Egyetem a Semmelweisen. Az idei program résztvevői a fenn-
tarthatóság és környezetvédelem témaköre mellett szélesíthették látókörüket az egészségtudatossággal, sporttal, közélettel 
kapcsolatos legaktuálisabb kérdésekben is. 

Kiss Melinda Katalin, Szepesi Anita, Tasnádi Róbert – Kommunikációs Igazgatóság

A 7. Nyári Egyetemet bevezető, idén másodszor megrendezett 
Zöld Egyetem Nap csaknem ezer résztvevője egyebek mellett a 
mesterséges intelligencia használatáról, a Semmelweis Help tü-
netellenőrző alkalmazásról, továbbá a napsugárzás káros hatásait 
csökkentő, fenntartható fényvédelemről és az egészséges mikro-
biomról szóló előadásokon vehetett részt. Az egyetem napi műkö-
désébe beépült fenntarthatóság témaköre kerekasztal-beszélgeté-
sen került napirendre.
A Nyári Egyetem hivatalos programja augusztus 28-án az ünnepé-
lyes megnyitóval vette kezdetét.
– Szakmánkról, az orvos- és egészségtudományokról, emellett pe-
dig kultúráról, szórakozásról is szól nagy hagyományú Nyári Egye-
temünk, amelyet az előző akadémiai év lezárásaként, de még az új 
tanév évnyitója előtt, szimbolikus időpontban rendezünk – fogal-
mazott köszöntőjében dr. Merkely Béla rektor.

A Semmelweis Egyetem rektora a Nyári Egyetem sokszínű prog-
rampalettájáról kiemelte Kapu Tibor és a HUNOR-programban 
résztvevő Semmelweis-csapat szereplését, megemlítve, hogy az 
űrhajós számos orvos-egészségtudományi, többek között a Sem-
melweis Egyetem projektjeivel kapcsolatos kutatást is végzett az 
űrmisszió során. 
– A magyar felsőoktatás fejlődik, második aranykorát éli – fogal-
mazott a 7. Nyári Egyetemen elmondott köszöntő beszédében 
dr. Hankó Balázs, kultúráért és innovációért felelős miniszter. Az 
elmúlt évtizedben nagyjából 600 milliárd forintnyi felsőoktatási 
fejlesztés valósult meg, jelenleg több mint 100 milliárd felsőoktatá-
si fejlesztés van folyamatban, a következő években pedig további 
1300 milliárd forint érkezik – kollégiumokra, kampuszokra, vala-
mint a hallgatók és az oktatók jövőjének biztosítására – sorolta a 
miniszter. A Semmelweis Egyetem ma már a világ legjobb egy szá-
zalékába tartozik, s mire végeztek – fordult a gólyákhoz – addigra 
jó eséllyel a világ 100 legjobb egyeteme között lesz. 
A Kávézzon az egyetem vezetőivel elnevezésű program keretében 

az egyetem felsővezetői ismertették az aktualitásokat és beszéltek 
munkájukról. Dr. Merkely Béla az egyetem 256 éves múltját emel-
te ki, megjegyezve, hogy a Semmelweis mára Kelet-Közép-Európa 
egyik legnagyobb orvos-egészségügyi felsőoktatási intézményévé 
vált. Legfőbb közös célnak nevezte a legmagasabb szintű oktatás 
biztosítását és az igazi tehetségek nevelését. Dr. Pavlik Lívia kan-
cellár a fejlesztés számairól, a költségvetés növekedéséről beszélt, 
Feketéné dr. Szabó Éva stratégiai és fejlesztési rektorhelyettes 
ismertette a Semmelweis Egyetem nyilvános, transzparens kül-
detését és jövőképét, külön kiemelve a minőségi betegellátást, 
amihez szavai szerint kiváló hallgatókra és kiváló képzésre van 
szükség. Dr. Hermann Péter oktatási rektorhelyettes a vizsgák tel-
jesítésével kapcsolatos információkat osztott meg a hallgatósággal,  
dr. Bánhidy Ferenc általános rektorhelyettes a vezető mögött álló 
csapat jelentőségéről beszélt. Dr. Szabó Attila klinikai rektorhe-
lyettes arra hívta fel a gólyák figyelmét, hogy rögtön az elejétől 
vegyék nagyon komolyan a klinikai gyakorlataikat, még ha az csak 

ápolástan gyakorlat is, és soha ne felejtsék el, hogy 
segítő szakmát választottak.
A Nyári Egyetem egyik legtöbb érdeklődőt vonzó 
programja a dr. Merkely Béla rektor által vezetett 
kerekasztal-beszélgetés volt a HUNOR-program 
kutatóűrhajósaival, Kapu Tiborral és Cserényi 
Gyulával, valamint dr. Nagy Klaudia Viviennel, a 
Semmelweis Egyetem Városmajori Szív- és Érgyó-
gyászati Klinika kardiológus szakorvosával, az első, 
az Európai Űrügynökség (ESA) által elismert magyar 
űrorvossal. 
A Nyári Egyetem résztvevői betekintést kaphattak 
a sport motiváló világába is Kovács Kokó István 
olimpiai-, világ- és Európa-bajnok ökölvívótól, a 
Magyar Ökölvívó Szövetség elnökétől. Teltházas ér-
deklődés kísérte Marco Rossi, a magyar labdarúgó 
válogatott szövetségi kapitánya és Dibusz Dénes, 
a Ferencváros és a magyar válogatott kapusának 
szereplését is.
Az érdeklődők a két nap folyamán előadásokat hall-
hattak egyebek mellett a plasztikai sebészet hazai 
helyzetéről és a Semmelweis Egyetemen folyó szak-
mai munkáról, a terápiás kutyák gyermekgyógyá-

szatban történő felhasználásáról, az egészségmegőrzésről, a mes-
terséges intelligencia Semmelweis Egyetemen zajló kutatásaiban 
betöltött szerepéről, a dentálhigiénia fontosságáról, a konduktív 
nevelésről, Semmelweis-hallgatók külföldi tapasztalatszerzéséről 
és a a Semmelweis Hallgatói Mentorprogramról.
A Nyári Egyetem magyar nyelvű programjaival párhuzamosan 
zajlott a külföldi hallgatókat célzó Nemzetközi Nyári Egyetem is. 
A mintegy 900 résztvevő tudományos előadásokat hallhatott töb-
bek között a demenciakutatás, a robotsebészet, az élelmiszertudo-
mány és dietetika, a digitális fogászat, a gyógyszerészet, a toxiko-
lógia, az exobolygók kutatása és a digitális védelem témaköreiben, 
míg más programok a tudatosság és a mentális jóllét erősítésére, a 
sport szerepére, a pályaorientációra és a mindennapi hatékonyság 
növelésére helyezték a hangsúlyt, emellett hasznos tanácsokat ad-
tak a magyarországi, illetve budapesti mindennapok-
hoz is.

A Nyári Egyetem programjait részletesen bemutató 
cikkek a Semmelweis Egyetem honlapján olvashatók.
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Nagy Imre Richárd: A generációs változásokhoz 
igazítjuk a HÖK működését
A lakhatási, szociális és ösztöndíj ügyek előtérbe helyezését, valamint a hallgatói érdekképviselet erősítését, utánpótlásának 
megszervezését tartja legfontosabb rövidtávú feladatának Nagy Imre Richárd, a Semmelweis Egyetem Hallgatói Önkormányzat 
újonnan megválasztott elnöke. Emellett szervezeti és módszertani változások, valamint több hallgatói rendezvény megújítása is 
a tervei között szerepel.

Kiss Melinda Katalin – Kommunikációs Igazgatóság

– A változó hallgatói igényekhez, elvárásokhoz kell igazítani a Hallga-
tói Önkormányzat működését – hangsúlyozta lapunknak Nagy Imre 
Richárd, a Semmelweis Egyetem Hallgatói Önkormányzata (HÖK) 
júliusban megválasztott új elnöke. A HÖK történetében ő az első, aki 
gyógyszerészhallgatóként tölti be ezt a pozíciót. Hozzátette: az alfa ge-
nerációhoz tartozó új hallgatók teljesen más igényekkel és elvárások-
kal érkeznek, számukra más a fontos, máshogy lehet őket motiválni, a 
figyelmüket felkelteni – elnökként pedig az így jelentkező kihívásokra 
szeretné felkészíteni a szervezetet.
Szavai szerint miután az előző ciklusban általános alelnök volt, jó 
rálátása van arra is, hol kell fejleszteni a szervezet tevékenységét. A 
HÖK működésének újrastrukturálásához már megvannak az alapok, 
a küldöttgyűlés elfogadta a szükséges alapszabály-módosításokat. 
Ezek érintik az elnökség működését is. Szenátusi jóváhagyást köve-
tően várhatóan szeptembertől a korábbi stratégiai és gazdasági el-

nöki megbízott stratégiai és gazdasági alelnökként, míg 
a belső igazgatásért felelős alelnök az új kihívások miatt 
szervezetfejlesztési alelnökként folytatja a munkáját. 
Emellett létrehozzák a mentorprogramokért felelős el-
nöki megbízotti pozíciót is, mivel kiemelt figyelmet fordí-
tanának a hallgatók mentális egészségének javítására is.
– Már a szociális bizottság tagjaként is jól beleláthattam a 
hallgatók problémáiba, de miután több mentorprogram-
ban is részt vettem mentorként, még nyilvánvalóbb lett 
számomra, hogy mennyire fontos odafigyelni a hallgatók 
mentális egészségi állapotára – mondta az elnök. Úgy 
véli, kiemelt figyelmet kell fordítani arra, hogy megelőz-
hető legyen a teljesítményromlás, a különféle problémák 
miatti szorongás, ami beárnyékolja a hallgatói életet, 
vagy esetenként a tanulmányok halasztásához vezethet.
Emellett fontosnak tartja, hogy hasznos információkat 
közvetítsen a HÖK az állami és az egyetemi tehetség-
gondozó programokról, a Stipendium Hungarikum és a 
Diaszpóra mentorprogramról, a HÖOK szociálisan nehéz 
helyzetből érkező hallgatókat célzó mentorprogramjáról, 
valamint az egyes karokon működő, vagy épp szervező-
dő mentorprogramokról is. Ezeknél a felsőbb éves hall-
gatók szervezett keretek között mentorálják a fiatalabb 

hallgatókat. A legrégebben és a legjobban az Általános Orvostudo-
mányi Karon működik ez, de a Gyógyszerésztudományi, valamint a 
Pető András Karon is elindult már, és van, ahol nemcsak kredit, ha-
nem ösztöndíj is jár a mentoroknak. 
Az elnök a generációs különbségek miatt jelentős, működési és 
módszertani változást kívánó kihívásként tekint a HÖK utánpótlá
sának biztosítására is. – Tapasztalataim szerint a fiatalabbak sokkal 
inkább szeretnének a közösség tagjaként, mintsem vezetőjeként 
tevékenykedni, ezért nagyobb figyelmet kell majd fordítani a po-
tenciális vezetők toborzására is – mondta Nagy Imre Richárd. Ennek 
érdekében már a gólyatalin, a Nyári Egyetemen és a gólyatáborban 
is igyekeznek majd alaposabban bemutatni a HÖK tevékenységét, a 
szociális és tanulmányi ösztöndíjak rendszerét, a kollégiumi elhelye-
zési lehetőségeket és azt, hogy bármely hallgató csatlakozhat a HÖK 
tevékenységéhez.
Hosszabb távon szeretné további hallgatói fenntarthatósági kez-
deményezésekkel is bővíteni a Zöld Egyetem programot. Első-
sorban egy ötletpályázatban gondolkodunk, amelyre a hallgatók 
kész, kidolgozott koncepciókkal pályázhatnának, amelyeket meg 
is valósíthatnak majd – mondta Nagy Imre Richárd, visszaidézve az 
előző tanévben pilot jelleggel az Elméleti Orvostudományi Központ-
ban megvalósult hálózatra kötött szűrt vizes ivóvízkút projektet. 
Mint elmondta, Feketéné dr. Szabó Éva stratégiai és fejlesztési rek-
torhelyettessel egyeztetve az új tanévben szeretne a HÖK a nagyobb 
egyetemi épületekben 8-10 hasonló ivóvízkutat létesíteni.
Az új elnök szeretné a többi egyetemi hallgatói szervezettel – bele-
értve a nemzetközi hallgatók képviseleteit is – is szorosabbra fűzni az 
együttműködést például a gólyabál és a Tavaszi Karnevál népszerűsí-
tése, megújítása, a résztvevők számának bővítése érdekében. Fontos 
lenne, hogy a tanulmányi feladatok mellett minél több hallgató szá-
mára legyen elérhető a valódi egyetemi élmény is – mondta az elnök. 
Nagy Imre Richárd úgy fogalmazott: bízik benne, hogy a következő 
két évben elnökként érdemben hozzá tud majd járul-
ni a HÖK megújításához, illetve a hallgatók érdekei-
nek képviseletéhez.

A cikk teljes terjedelemben a Semmelweis Egyetem  
honlapján olvasható.
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Megújult és bővült a HÖK 
elnöksége
Tisztújítást tartott a Semmelweis Egyetem Hallgatói Önkor-
mányzata (HÖK). A szervezet új elnökévé Nagy Imre Richárd 
korábbi általános alelnököt választotta az Elnökválasztó 
Küldöttgyűlés július 4-én, miután a korábbi elnök, Gecsey 
Csenge egyetemi tanulmányai befejezésével leköszönt pozí-
ciójáról. A tisztújítás, illetve a szervezeti átalakítás mellett új 
pozíció létrehozásáról is döntöttek, és Szabó Gábort válasz-
tották mentorprogramokért felelős elnöki megbízottnak.

Az újonnan megválasztott tisztségviselők 
listáját is tartalmazó cikk teljes terjedelemben a 
Semmelweis Egyetem honlapján olvasható.

https://semmelweis.hu/hirek/2025/07/09/megujult-es-bovult-a-hok-elnoksege/
https://semmelweis.hu/hirek/2025/08/13/nagy-imre-richard-a-generacios-valtozasokhoz-igazitjuk-a-hok-mukodeset/
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Az eddigi legnagyobb gólyatábort rendezte meg  
a Semmelweis
Minden korábbinál több, csaknem 1200 elsőéves, köztük mintegy 300 idegen nyelvű képzésre felvett hallgató hangolódhatott 
az egyetemi életre a Zánkai Sport- és Rendezvényközpontban megrendezett, megújult tematikájú gólyatáborban, szeptember 
elején. 

Kiss Melinda Katalin, Szabó Ádám, Hiller Balázs – Kommunikációs Igazgatóság

Számos újdonsággal várta az elsőéveseket a Semmelweis Egyetem 
idei gólyatábora: nemcsak új helyszínen, hanem a szokott augusztus 
végi időpont helyett szeptember 4-7-e között szervezték meg az ese-
ményt a Zánkai Sport- és Rendezvényközpontban. Rekordszámú, közel 
1200 hallgató vett részt a zánkai programokon, közülük közel 300-an 
az idegen nyelvű képzésekre nyertek felvételt. Részükre a korábbi évek 
tapasztalatai és hallgatói visszajelzései alapján több, a magyar hallga-
tókkal közös eseményt, szombatra pedig külön edukatív programokat 
szerveztek az egyetemen működő magyar és nemzetközi hallgatói 
szervezetek: a Hallgatói Önkormányzat (HÖK), az Instruktor Öntevé-
keny Csoport (IÖCS), az International Semmelweis Student Association 
(ISSA), valamint a Deutschsprachige Studentenvertretung Semmel-
weis (DSVS); mellettük a szervezésben részt vett dr. Alpár Alán nem-
zetközi képzésekért felelős rektorhelyettes és a Nemzetközi Hallgatók 
Képzéseinek Központja.

– Egy igazi, az egyetemi évekre felkészítő tábort si-
került szerveznünk, amellyel az volt a célunk, hogy 
megkönnyítsük az első évet, illetve hogy közösen 
készüljünk föl a következő 4-5-6 évre – és nem 
hosszabb időre – hangsúlyozta dr. Merkely Béla 
rektor a gólyatábor esti megnyitóján. Hozzátette: 
büszke arra, hogy a korábbi évtizedek hagyomá-
nyait megőrizve a szervezői csapattal úgy tudták 
megújítani a rendezvényt, hogy az minden koráb-
binál több magyar és nemzetközi hallgatót tud 
méltó körülmények között fogadni. A hallgatókhoz 
szólva biztatta őket, hogy merjenek kérdezni, hi-
szen azért vannak itt az egyetem vezetői és oktatói, 
illetve a hallgatói szervezetek képviselői is, hogy az 
egyetemi élettel kapcsolatban felmerülő kérdése-
ket megválaszolják.
A rektor angolul és németül is köszöntötte a jelen 
lévő nemzetközi hallgatókat, megemlítve azt is, 
hogy több mint 40 éve indult a nemzetközi képzés 
a Semmelweis Egyetemen, azóta pedig töretlenül 
fejlődik, folyamatosan bővül a külföldi hallgatók 
száma is. Idén 109 országból érkeztek az egyetem 
képzéseire. A magyar hallgatókhoz szólva biztatta 
őket, hogy építsenek ki jó kapcsolatokat a nem-
zetközi hallgatókkal is, és támogassák őket abban, 

hogy elérjék az egyetemi élet olyan fontos mérföldköveit, mint az 
első év sikeres befejezése. – A táborban bőven lesz lehetőségük arra 
is, hogy jobban megismerjék egymást, és olyan barátságokat kösse-
nek, amelyek átsegítik Önöket az egyetemi élet nehézségein. Van egy 
közmondás, miszerint kötegbe fogva törhetetlen a nádszál, tehát ha 
összetartunk, akkor mindenre képesek vagyunk. Ez az összefogás erő-
sítse Önöket a következő években – hangsúlyozta dr. Merkely Béla. Ezt 
követően Nagy Imre Richárd, a HÖK elnöke, valamint Sisa Orsolya, 
az IÖCS elnöke köszöntötte a gólyákat angol, Miklós Renáta Dalma, 
a HÖK általános alelnöke német nyelven. Az esti szórakozást tűzijáték, 
valamint a másnap hajnalig tartó buli biztosította.
– Azért vagyunk itt, hogy segítsünk Önöknek abban, hogy nekifutásból 
nagyobbat tudjanak ugrani, vagyis a féléves vizsgák könnyebben telje-
síthetők legyenek. Valamint azért is, hogy egy igazi Semmelweis-csa-
patot verbuváljunk össze, amely a legkülönbözőbb nemzetek képvise-
lőiből áll – mondta dr. Merkely Béla a pénteki fórumnap megnyitásakor. 
Hozzátette, bízik benne, hogy az egyetemi logóval ellátott ajándékcso-
mag, amelyet átadtak a hallgatóknak, hozzájárul ez utóbbihoz.
Ezt követően a magyar hallgatók számára karonként szervezett fó-
rumbeszélgetés keretében az egyetem vezetői adtak áttekintést arról, 
mire számíthatnak a következő években a hallgatók, és válaszoltak a 
felvetődő kérdésekre is. A nemzetközi hallgatók számára péntek dé-
lelőtt külön fórumot szerveztek, dr. Merkely Béla rektor, dr. Alpár Alán 
nemzetközi rektorhelyettes, valamint az ÁOK, a FOK, a GYTK és az ETK 
dékánjainak részvételével.
Az idei gólyatábor egyik újdonsága volt, hogy a szombat délelőtt az 
egyes egyetemi karokkal való alaposabb ismerkedés jegyében telt. 
Ennek érdekében mind a hat kar különféle tájékoztatókkal, interaktív 
előadásokkal, játékos feladatokkal készült. 
A nemzetközi hallgatók számára szintén karspecifikus tájékoztató 
programokat szerveztek szombat délelőttre. Délután a magyar prog-
ramokhoz hasonlóan a kitelepült egyetemi szervezetek működésével, 
lehetőségeivel, valamint a magyar borokkal ismerked-
hettek meg. A szombat estét a táborzáró ceremónia és 
búcsúbuli koronázta meg.

XXVI. évfolyam 6. szám 2025. szeptember	 hallgatói élet

A cikk teljes terjedelemben a Semmelweis 
Egyetem honlapján olvasható.
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Sportolási lehetőségek a Semmelweis Egyetemen  
– az egészséges életmód és a közösségi élmények szolgálatában
A Semmelweis Egyetem kiemelten fontosnak tartja, hogy hallgatói és munkatársai számára egyaránt biztosítsa a rendszeres 
testmozgás és az egészséges életmód feltételeit. Cikkünkben az egyetemi hallgatók és munkatársak számára elérhető sportolási 
lehetőségeket mutatjuk be.

Pogrányi Péter – Kommunikációs Igazgatóság

A Semmelweis Egyetem hallgatói számára a képzési időszak alatt fo-
lyamatosan biztosított a sportolás lehetősége. A testnevelés mindvé-
gig kritériumtárgyként teljesítendő: egyes karokon az első két évben 
a kreditpontot ér, máshol és a felsőbb évfolyamokon aláírásért telje-
sítenek a hallgatók. A Semmelweis Egyetem Sport Klubja jelenleg 16 
szakosztállyal működik, amelyek a professzionális szintű felkészülés-
től a hobbisportig kínálnak lehetőségeket. A klubba való jelentkezés 
minden hallgató számára nyitott. A Medikus Kupán szereplő csapat-
sportágakban – mint a labdarúgás, kézilabda, kosárlabda, röplabda és 

vízilabda – az egyetem elsősorban komolyabb sportolói múlttal ren-
delkező hallgatók jelentkezésére számít, hiszen a cél a Medikus Kupa 
összetett versenyében a címvédés és az egyre színvonalasabb országos 
versenyeken való helytállás. Az előző évek Semmelweis-sikerei miatt 
magasak az elvárások, hiszen idén hazatért a Medikus Vándorkupa az 
Egyetemre, Várszegi Kornélia, a Semmelweis Egyetem Testnevelési és 
Sportközpont igazgatója szerint az egyetem célja az, hogy a hallgatók 
számára természetessé váljon a rendszeres testmozgás. Mint fogalma-
zott: az egyetemi sportélet kulcsszavai a szemléletformálás, a példa-
mutatás és az egészségtudatosság.
A Semmelweis Egyetem munkatársai is aktívan bekapcsolódhatnak az 
egyetemi sportéletbe. Az intézményi egészségfejlesztés részeként a 
dolgozók számára külön programok, csoportos edzések 
és sportfoglalkozások állnak rendelkezésre, kedvezmé-
nyes vagy térítésmentes formában. 

Kiemelkedő Semmelweis-sporteredmények az országos 
egyetemi bajnokságban
32 sportágban mintegy 250 sportoló versenyzett a Semmelweis Egyetem színeiben, egyéniben és csapatban, a 2024/25-ös tan-
év Magyar Egyetemi és Főiskolai Országos Bajnokságban (MEFOB). Összesítésben 13 egyéni bajnoki címet szereztek, csapatban 
pedig a női úszó 4×100 méteres váltó, a női tőr- és férfi kardvívó csapat is aranyérmes lett az idei bajnokságban, de született 
számos ezüst- és bronzérmes eredmény is, amely esélyt jelenthet a jó szereplésre a nemzetközi versenyeken is.

Tasnádi Róbert – Kommunikációs Igazgatóság

Atlétika, asztalitenisz, birkózás, cheerleading, erőemelés, evezés, föld-
harc, dzsúdó, kosárlabda, sportmászás, súlyemelés, triatlon, úszás, ví-
vás, vízilabda – néhány azokból a sportágakból, amelyekben a Sem-
melweis Egyetem versenyzői kiemelkedően szerepeltek az idei tanév 
MEFOB versenyein. Az idei versenyszezon kapcsán Várszegi Kornélia, 
az egyetem Testnevelési és Sportközpontjának igazgatója elmondta, a 
MEFOB célkitűzése egyrészt, hogy mozgásban, illetve versenyben tart-
sa azokat a hallgatókat, akik bekerülnek a felsőoktatási intézmények-
be, ugyanakkor szívesen megmaradnának a sportkarrierjük mellett 

is, másrészt, hogy színteret biztosítson a tehetséges, de számottevő 
versenysportolói karrierrel nem rendelkező amatőr sportolók számára.
– Az atléták idei 2. és 3. helyezései kitűntek a tabellákon, ők egyelőre 
egyénileg tudják megoldani felkészülést. A tízevezős csapat több jó 
eredményt hozott az elmúlt években, az ő munkájukat dr. Alliquander 
Anna tanársegéd koordinálja. Az asztalitenisz egy viszonylag fiatal 
szakosztály, valamivel több mint egy éve alakultak, ennek ellenére 
remek eredményeket hoztak egy amatőr férfi bajnoki és női páros 
bronzéremmel. De eredményes a sportmászás (boulder) is, melynek 
gárdája főként a kötelező testnevelés órai kurzusok tehetséges részt-
vevői közül kerül ki. A mezei futók ezüstérme pedig jó alap arra, hogy 
nemzetközi porondon is vállaljuk velük a megmérettetést az egyetemi 
Európa-bajnokságon – sorolta az igazgató.
A versenysportolói csapatszellemre és a sport közösségformáló erejé-
re jó példaként említi a vívókat, a tőr- és a kardcsapatot. Az idei ME-
FOB-bajnok férfi kardcsapat legeredményesebb játékosa Tóth Berta-
lan Ákos (egyéniben bronzérmes), aki a Fogorvostudományi Kar (FOK) 
elsőéves hallgatója és tapasztalt versenyző. Társaival – Nagy Kristóffal 
(Általános Orvostudományi Kar, ÁOK), Urbán Tamással (ÁOK) és Zad-
ravecz Mátéval (FOK) – eddigi pályafutásuk során számtalan verse-
nyen vettek már részt külön-külön, de most egy csapatként léphettek 
a pástra.
A Testnevelési és Sportközpont vezetője hozzáfűzte: szeretnének egy-
re több hallgatót elérni és biztatni őket a sportolásra. A sportversenye-
ken való részvétel előnyökkel is jár: plusz pontot jelent az egyetemen 
elérhető többféle sportösztöndíj (Jó tanuló – jó sportoló; Csík Ferenc 
Sportösztöndíj; Dr. Szívós István Ösztöndíj) elnyerésénél, továbbá a 
kollégiumi lakhatásra beadott pályázatnál is – tette 
hozzá.

sport	 Semmelweis Egyetem

A cikk teljes terjedelemben a Semmelweis 
Egyetem honlapján olvasható.

A szakosztályok között szerepel:
aerobic és cheerleading, asztalitenisz, bridzs, jégkorong, kézilabda, 
kosárlabda, küzdősportok, labdarúgás, röplabda, sakk, szabadidő-
sport (futás, triatlon), tánc, tenisz, tollaslabda, úszás, vízilabda

A cikk teljes terjedelemben a Semmelweis 
Egyetem honlapján olvasható.
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Új típusú izotópterápia prosztatadaganatos betegeknek
Sikeresen megtörténtek az első, egyedi méltányosággal finanszírozott új típusú izotópos kezelések (Lu-177-PSMA radioligand 
terápia) a Semmelweis Egyetem Orvosi Képalkotó Klinikájának Nukleáris Medicina Tanszékén. Az Urológiai Klinikával együttmű-
ködésben végzett célzott izotópterápiás eljárás az áttétes prosztatarák kezelésére szolgál.

Keresztes Eszter, Dobozi Pálma – Kommunikációs Igazgatóság

Csont-, nyirokcsomó és egyéb belszervi metasztatikus, ún. kasztrációre-
zisztens prosztatarákban szenvedő betegek kaphatják meg egyedi méltá-
nyossággal a Magyarországon idén február óta elérhető radioligand terá-
piás kezelést, amely során radioaktív izotópokat használnak a daganatos 
sejtek elpusztítására. A Nukleáris Medicina Tanszéken első alkalommal 
júniusban kapta meg a kezelését egy beteg – tájékoztatott dr. Bús Katalin 
klinikai szakorvos. A kezelés egyetlen intravénás injekció beadásából áll. 
Az új eljárás (Lu-177-PSMA radioligand terápia) során alkalmazott ható-
anyag, a lutécium-177 vipivotid tetraxetán egy terápiás célú radioaktív 
gyógyszer, amely a prosztataspecifikus-membránantigén révén a prosz-
tatarákos sejtekhez kötődik, és DNS-károsodást okozó terápiás célú sugár-
zást juttat a célzott sejtekbe, ami azok elhalásához vezethet. Az izotóp a 
testszerte szóródott áttétes daganatos sejteket is eléri, ennek is köszönhe-
tő a hatékonysága – tette hozzá a szakorvos.
A nemzetközi szakirodalom javaslata alapján egy kezelési ciklusban leg-
feljebb hat injekciót kaphat egy beteg, ám a kutatási adatok szerint négy 
injekció már kellően hatékony lehet – mondta el a doktornő. Magyarorszá-
gon négy injekciót támogat a társadalombiztosítás egyedi méltányossá-
gi kérelemmel. Amennyiben kedvezően hat a terápia a beteg állapotára, 
újabb kérelemmel két további injekció beadására van mód.
A Nukleáris Medicina Tanszéken júliusban két további beteg kapta meg 
az első dózis izotópot, és további betegek kérelmei vannak elbírálás alatt. 
Dr. Bús Katalin hangsúlyozta, hogy ez a kezelési mód a kemoterápiához 
képest sokkal kevésbé megterhelő a szervezet számára, azaz kevesebb 
kellemetlen mellékhatással jár.

Csontáttéttel rendelkező prosztatadaganatos betegek izotópos kezelését 
már évek óta végzik az Urológiai Klinikával együttműködésben. Újdonság, 
hogy immár nyirokcsomó és egyéb szervi áttétes betege-
ket is tudnak kezelésben részesíteni.

Szakterületek összefogása a hatékonyabb terápiáért
Kiss Melinda Katalin – Kommunikációs Igazgatóság

Több évtized szakorvosi tapasztalatából profitálhatnak a betegek a 
virtuális IMID-ambulancia (immune-mediated inflammatory disea-
ses, azaz immunvezérelt gyulladásos betegségek) megalakulásával a 
Semmelweis Egyetemen. A négy szakterületet, a gasztroenterológiát, 
a bőrgyógyászatot, a reumatológiát és a szemészetet felölelő inter-
diszciplináris online konzílium-sorozat dr. Iliás Ákos, a Belgyógyá-
szati és Onkológiai Klinika adjunktusa kezdeményezésére jött létre. 
Az IMID-ambulancia szakemberi havi rendszerességgel tekintik át az 
egyes egyetemi klinikákon gondozott, különféle gyulladásos kórké-
pekkel élő betegek bonyolultabb eseteit. Ez egy, az onkoteamekhez 

hasonló közös gondolkodás a betegről: szeretnénk, hogy bármely 
szakorvos kezdeményezhesse a referálást, mivel ezeknél a kórképeknél 
gyakorta előfordul, hogy egy páciensnek több, gyulladás miatti meg-
betegedése, vagy egyéb szakterületeket érintő szövődménye jelentke-
zik, de például az esetleges gyógyszerkereszthatások miatt is érdemes 
konzultálni más szakmákkal. A virtuális ambulancián arra törekszünk, 
hogy terápiás megoldást találjunk arra, hogy mi lenne a beteg szá-
mára a legjobb, a többi betegségét is figyelembe véve 
– mondta dr. Iliás Ákos, az ambulancia létrehozásának 
kezdeményezője.

A cikk teljes terjedelemben a Semmelweis 
Egyetem honlapján olvasható.

Preimplantációs genetikai diagnosztika segíti a meddő párokat
Keresztes Eszter – Kommunikációs Igazgatóság

Sikeresen elvégezte az első, hazánkban elérhető legkorszerűbb preimp-
lantációs genetikai vizsgálatokat a Belgyógyászati és Onkológiai Klinika 
Molekuláris Diagnosztikai Laboratóriuma a Szülészeti és Nőgyógyászati 
Klinikával, valamint az Asszisztált Reprodukciós Centrummal együttmű-
ködésben. 
Ezzel a módszerrel lehetőség nyílik arra, hogy súlyos öröklődő betegségek 
halmozódását megelőzzék, és egészséges gyermekek születhessenek. A 
hazai orvosegyetemek közül elsőként a Semmelweis Egyetemen érhető el 
ez a korszerű diagnosztikai módszer a lombikprogramban részt vevő párok 
számára. Az egyetem 2024 áprilisában megalakult Prenatális és Preimp-
lantációs Genetikai Munkacsoportját három szervezeti egység, a Belgyó-
gyászati és Onkológiai Klinika Molekuláris Diagnosztikai Laboratóriuma, 
a Szülészeti és Nőgyógyászati Klinika, valamint az Asszisztált Reprodukci-
ós Centrum munkatársai alkotják. Magyarországon évente mintegy 150 
meddő párnak van szüksége diagnosztikus célból végzett preimplantációs 

(azaz embrió beültetése előtti) genetikai vizsgálatra asszisztált reprodukci-
ós kezelése (IVF) kapcsán. A diagnosztika lehetővé teszi a genetikai eltéré-
sekkel összefüggő súlyos, az életminőséget jelentősen veszélyeztető be-
tegségek korai felismerését még az embrió beültetése előtt – tájékoztatott 
dr. Beke Artúr, a Szülészeti és Nőgyógyászati Klinika egyetemi docense, 
klinikai genetikus, a molekuláris diagnosztika szakorvosa.
A vizsgálatok során genetikai betegség hordozóinak számító szülőpárok 
esetében, a lombikprogram (IVF) keretében megtermékenyített 5 napos 
embriókból (70-100 sejtes stádiumban) 5-10 sejtet távolítunk el, majd eze-
ket fejlett molekuláris genetikai módszerekkel elemezzük – ismertette dr. 
Lakatos Péter egyetemi tanár, laborvezető, a Belgyógyászati és Onkológi-
ai Klinika igazgatóhelyettese. Célunk, hogy kizárólag azok az embriók ke-
rüljenek beültetésre, amelyek nem hordozzák a szülőknél 
kimutatott genetikai rendellenességet – tette hozzá.

A cikk teljes terjedelemben a Semmelweis 
Egyetem honlapján olvasható.

A cikk teljes terjedelemben a Semmelweis 
Egyetem honlapján olvasható.
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https://semmelweis.hu/hirek/2025/07/28/uj-tipusu-izotopterapiat-kaphatnak-az-attetes-prosztatadaganatos-betegek/
https://semmelweis.hu/hirek/2025/08/04/preimplantacios-genetikai-diagnosztika-segiti-a-meddo-parokat/
https://semmelweis.hu/hirek/2025/08/27/szakteruletek-osszefogasa-az-immunvezerelt-gyulladasos-betegsegek-hatekonyabb-terapiajaert/
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Szeretettel várjuk az október 18-i egészségnapra!

Kókai Dorottya – Családbarát Egyetem Központ

Az egészség az egyik legnagyobb kincsünk – ezt mindannyian tud-
juk, mégis a rohanó hétköznapokban hajlamosak vagyunk háttérbe 
szorítani. Éppen ezért rendezzük meg idén is az őszi egészségnapot, 
amelynek célja, hogy egy teljes napon át csak a Semmelweis Polgárok 
jóllétéről, egészségéről betegségek megelőzéséről szóljon minden.
A rendezvényre 2025. október 18-án várja az érdeklődő kollégákat, 
hallgatókat. A programok összeállításakor arra törekedtek a szerve-
zők, hogy mindenki találjon magának releváns lehetőséget, szűrést, 
tanácsadást vagy éppen feltöltő élményt.
A nap egyik kiemelt témája bőrünk egészsége. Ennek keretében előa-
dásokon, edukatív és interaktív programokon és melanoma szűrésen 
vehetnek részt az érdeklődők. A szervezők szintén nagy népszerű-
ségre számítanak az InBody testösszetétel-mérésnél és dietetikai ta-
nácsadásnál, a vizsgálat során a résztvevők pontos képet kaphatnak 

a szervezetük állapotáról, többek között az izom- és zsírtömegükről. 
Az eredményekhez dietetikus szakemberek adnak személyre szabott 
tanácsokat, így mindenki gyakorlati ötletekkel térhet haza.
Akik szeretnének közvetlenül konzultálni szakértőkkel, azoknak 
egész nap elérhetőek lesznek orvosok, pszichológusok és egyéb 
egészségügyi szakemberek. Itt bátran feltehetik a kérdéseiket, le-
gyen szó életmódról, prevencióról vagy konkrét egészségügyi pana-
szokról.
Az egészségnapon elérhető lesz a véradás, a komplex kardiovaszku-
láris rizikóbecslés, a látásvizsgálat, valamint a boka kar index vizsgá-
lat, mely a perifériás érbetegséget, érszűkületet méri. 
Az egészségnap nemcsak a szűrésekről szól: a mozgás és a regenerá-
ció is nagy hangsúlyt kap. A gyógytornászok rövid, könnyen elsajátít-
ható gyakorlatsorokat mutatnak, amelyek kifejezetten az ülőmunkát 
végzők számára hasznosak, hiszen enyhítik a hát- és nyakfájdalma-
kat. Emellett lesz menedzser masszázs is, amely gyors felfrissülést és 
feltöltődést nyújt.
A nap folyamán izgalmas egészségügyi előadások színesítik a prog-
ramot. Ezek közérthető módon, mégis szakmailag hitelesen adnak át 
hasznos tudást a mindennapi egészségmegőrzésről, aktuális egész-
ségügyi témákról.
Az egészségnap célja, hogy mindenki hazavihessen valami értéke-
set: legyen az új tudás, megnyugtató vizsgálati eredmény, hasznos 
tanács vagy egyszerűen egy kellemes élmény. Hiszen az egészségünk 
megőrzése közös felelősségünk. Október 18-án minden adott lesz 
ahhoz, hogy együtt tegyünk magunkért – hiszen a jó teljesítmény, a 
kiegyensúlyozott hangulat és a mindennapi vitalitás alapja az, hogy 
figyelünk önmagunkra.
Jöjjön el, próbálja ki a vizsgálatokat és programokat, és töltse velünk 
ezt a napot!
Időpont: 2025. október 18. szombat, 10-15 óra
Helyszín: Semmelweis Egyetem, Elméleti Orvostudományi 
Központ (1094 Budapest, Tűzoltó utca 37-47.)

családbarát 	 Semmelweis Egyetem

Kedvezmények
A Semmelweis Egyetem munkavállalói, hallgatói és alumnusai 15 
százalék kedvezménnyel vásárolhatnak jegyet az Imagine városnéző 
túráira. Mindenkinek vannak titkai. Még a városoknak is. Az Imagine 
azért jött létre 15 éve, hogy a várost érthetővé, élhetővé tegye min-
denki számára, szórakoztató és tartalmas programokon 
keresztül. Tartson az Imagine csapatával a városi sétákon, 
épületbejárásakon, sétaszínház- és gasztroséta progra-
mokon, és nézze más szemmel a világot!

Már jelentkezhet az őszi minitáborba!
A Családbarát Egyetem Központ idén is megszervezi őszi minitá-
borát az általános iskolás korú gyermekek számára.

A minitáborban gyermeke izgalmas, játékos és kreatív programokkal, 
szakszerű gyermekfelügyelet mellett szerezhet nagyszerű élménye-
ket a szünet ideje alatt. A programok lebonyolítását és a folyamatos 
gyermekfelügyelet biztosítását ezúttal is diplomás konduktor-tanító, 
gyógypedagógus, drámapedagógus és sportszervező végzettséggel 
rendelkező kollégáink végzik. A programokat úgy állították össze a 
szervezők, hogy illeszkedjenek a gyerekek érdeklődéséhez és kor
osztályuk sajátosságaihoz, így idén az állatok védelme és szeretete, 
valamint a természet kincseinek felfedezése kerül a középpontba.
A tábor idei helyszíne a Markusovszky Lajos Kollégium (1089 Budapest, 
Szenes Iván tér 7.), 
Időpontja: 2025. október 27-31. 
Hosszított nyitvatartással, reggel 7 órától délután 17 óráig várjuk sze-
retettel a gyermekeket!

Szabó-Énekes Zita pre- és posztnatál tréner, személyi edző 
privát, személyes szülés utáni rehabilitációt tart Pátyon, 
melyre szeretettel és szakértelemmel várja az egyetem 
munkavállalóit, családtagjaikat, hallgatóit, alumnusait. A 
Semmelweis Polgárok és párjaik 20 százalék 
kedvezménnyel vehetik igénybe a császár-
metszés utáni hegkezelés és masszázs szolgál-
tatást!

A tábor részvételi díja: 3.000 Ft/nap (mely tartalmazza az étkezés és 
programok díját is)
Regisztráció a Semmelweis Kids applikációban lehetséges: https://kids.
semmelweis.hu/.

Az esemény ingyenes, de regisztrációhoz kötött, 
melyet a QR kód beolvasásával tehet meg.

https://forms.office.com/e/k4bwSezQM7?origin=lprLink
https://semmelweis.hu/csaladbarat/2024/06/03/imagine-varosnezo-turak/
https://semmelweis.hu/csaladbarat/2025/09/15/20-kedvezmeny-csaszarmetszes-utani-hegkezelesre-es-masszazsra/
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A példa a legnagyobb tanítómester – a Sótonyi 
család története
Orvosi, egészségügyi háttér nélkül indult a Sótonyi család kapcsolata a Semmelweis Egyetemmel, pontosabban annak jogelőd-
jével, mára pedig már a harmadik generáció életében tölt be meghatározó szerepet az intézmény. Minderről a három generáció 
négy tagja – dr. Sótonyi Péter rector emeritus, az egyetem 2000-2003 közötti rektora, fia, dr. Sótonyi Péter, a Városmajori Szív- 
és Érgyógyászati Klinika tanszékvezető professzora, menye, Sótonyiné Hrehuss Nóra, az egyetem testnevelőtanára és unokája, 
Sótonyi Boróka, aki idén vehette át dietetikus diplomáját a Semmelweisen – mesélt az újrainduló Generációk az egyetemen című 
sorozatunkban.

Szepesi Anita – Kommunikációs Igazgatóság

A példa az, ami nevel – vallja dr. Sótonyi Péter rector emeritus, aki 
mind a mai napig meleg szívvel emlegeti gimnáziumi osztályfőnö-
két, Nemes Nagy Ágnest és tanárait, köztük Ambrózy Gusztáv bio-
lógiatanárt is, akik, ha közvetetten is, az orvosi pálya felé orientálták 
a művészi, műszaki hátterű családból érkező kamaszt.
Középiskolás éveinek emléke és akkori tanárai intelmei mind a mai 
napig hatnak a rector emeritusra, aki 1957 óta minden májusban 
találkozik egykori osztálytársaival. Biológiatanára erőfeszí-
tései nem voltak hiábavalóak, a szakköri foglalkozások és 
a tanulmányi versenyek egyenesen az orvosi egyetemre 
vezették dr. Sótonyi Pétert, aki 2023-ban – orvossá válásá-
nak 60. jubileumán – kapta kézhez a Semmelweis Egyetem 
gyémántdiplomáját.
Hivatása egész pályája során az egyetemhez kötötte, az 
Igazságügyi Orvostani Intézetben kezdett 1963-ban, ava-
tása után és innen is ment nyugdíjba. A patológia felől in-
dultam volna a klinikum felé – emlékezett vissza dr. Sótonyi 
Péter, de annyira megtetszett neki ez a terület, hogy végül 
maradt, és igazságügyi orvostannal foglalkozott. 1992-
ben tanszékvezetővé, illetve egyetemi tanárrá nevezték ki, 
1993-ban az egyetem Doktori Tanácsának elnöke lett, 1998-
ban az Általános Orvostudományi Kar (ÁOK) dékánjává vá-
lasztották. 2000 és 2003 között az egyetem rektoraként dol-
gozott. Egyetemi munkája mellett az Országos Igazságügyi 
Orvostani Intézet igazgatójává is kinevezték.
Felesége, Árva Eszter balettművész a Pécsi Balett alapító 
szólistája a családalapítás érdekében pécsi karrierjét felad-
va az Operaházban folytatta pályafutását. Hétvégenkénti 
előadásai, próbái idején a fiúk, Péter és Gergő édesapjuk-
kal tartottak az egyetemre.
Édesapám nagyon sokat kísérletezett akkoriban dr. Juhász-Nagy 
Sándorral a Városmajorban, gyakran magával vitt minket, és amíg 
ők a tudományos munkájukat folytatták, mi az öcsémmel az inten-
zíven maradtunk az ott dolgozók szárnyai alatt. Mondhatom, hogy 
szinte ott nőttünk fel – folytatta a családi történetet dr. Sótonyi Péter 
érsebész, a Városmajori Szív- és Érgyógyászati Klinika Érsebészeti és 
Endovaszkuláris Tanszékének vezetője. Később az akkori II. Sz. Pato-
lógiai Intézetbe is bejártak, ahol Pétert az elektronmikroszkópia is ér-
dekelni kezdte. Az apai minta, a gyerekkori élmények és egy kiemel-
kedő biológiatanár, Miklóssy Mária arra inspirálta ifjabb Sótonyi 
Pétert, hogy az édesapja nyomdokaiban az orvosi hivatást válassza, 
Gergő pedig, miután nem bírta a vért, jogász pályára lépett.
– Az egyetem alatt már az első évtől végig dolgoztam éjszakás ápo-
lóként, mentőápolóként, mentőtisztként. Kezdettől egyértelmű volt 
számomra, hogy klinikus leszek, majd az is, hogy a manuális szakmák 
irányába indulok – mesélte dr. Sótonyi Péter. Hozzátette: – Édesapám 
szakmai tanácsai sokat segítettek medikusként és fiatal orvosként is, 
számos esetben óhatatlanul hozzá fordultam a kérdéseimmel. Segí-
tett eldönteni, hogy mire szánjak időt, és hogy meglássam az egyes 
területek előnyeit és hátrányait – sorolta dr. Sótonyi Péter, hozzátéve, 
hogy sok dologgal azért kezdett el foglalkozni, mert otthon ezt látta. 
A vasárnapi családi ebédeknél is rendszeresen előkerültek és kerül-
nek elő azóta is az egyetemi események, történetek. – Az a tudat, 

hogy összeköt minket az egyetem, mindegyikünket büszkévé tesz. 
Nagyon nagy dolog, hogy ide tartozhatunk, egy olyan közeghez, 
ami állandó fejlődésre, képzésre ösztönöz – jelentette ki dr. Sótonyi 
Péter.
Felesége, Sótonyiné Hrehuss Nóra, akivel 6 éves koruk óta ismerik 
egymást, szintén Semmelweis Polgár, 22 éve csatlakozott az egye-
temhez testnevelőtanárként. Három gyermekük közül a középső, 
Boróka most vette át dietetikus diplomáját az Egészségtudományi 
Karon (ETK).

– A példa erejét mutatja a szakválasztásom. A prevenciót, az egész-
séges életmód fontosságát édesanyámtól tanultam, aki egészen ki-
csi korunktól nagyon figyelt arra, hogy egészségesen táplálkozzunk, 
sportoljunk, edzésekre, síelni jártunk közösen, ez az aktív életmód 
meghatározó volt számomra gyerekkoromban – kapcsolódott be 
a beszélgetésbe Sótonyi Boróka. – Apukámtól pedig a gyógyítást 
láttam, így az évek alatt megfogalmazódott bennem, hogy a kettő 
ötvözetében szeretnék elhelyezkedni – tette hozzá.
Boróka a nagyanyai, művészeti vonalat is tovább viszi, a divatmodel-
lek táplálkozásával kapcsolatban végzett kutatásokat. A generáció-
kon átívelő Semmelweis-kötődésről Boróka így fogalmaz: mindenki 
ugyanabban a rendszerben gondolkozik, és amikor bármilyen szak-
mai kérdésem felmerült, vagy életem első absztraktját írtam, volt ki-
hez fordulnom – hangsúlyozta.
A családi modell továbbvitelnél, erősítésénél, az otthonról hozottak 
továbbépítésének megtapasztalásánál nincs nagyobb öröm szá-
momra, ez olyan érték, ami pótolhatatlan – fogalmaz a beszélgetés 
végén dr. Sótonyi Péter rector emeritus. A generációs láncolat pedig 
tovább is folytatódhat, a beszélgetés végén ugyanis kiderül, Gergő 
legkisebb, még általános iskolás lánya, Emese talán még 
tovább szőheti az 53 éve elkezdett fonalat.

XXVI. évfolyam 6. szám 2025. szeptember	 generációk az egyetemen

Fo
tó

: Z
el

le
i B

og
lá

rk
a 

– 
Se

m
m

el
w

ei
s 

Eg
ye

te
m

A cikk teljes terjedelemben a Semmelweis 
Egyetem honlapján olvasható.

https://semmelweis.hu/hirek/2025/08/25/a-pelda-a-legnagyobb-tanitomester-a-sotonyi-csalad-tortenete/


20

Nyári iskola: orvosi adattudomány a fókuszban
Szabados-Dőtsch Judit – Kommunikációs Igazgatóság

Másfél hetes nyári iskolával és háromnapos konferenciával várta négy 
kontinens több mint 130 résztvevőjét a Semmelweis Egyetemen rende-
zett orvosbiológiai adattudományi rendezvénysorozat, amelyen olyan 
nemzetközi szaktekintélyek adtak elő, mint dr. Katy Börner, a dr. Krausz 
Ferenccel közös kutatásait ismertető dr. Kosmas Kepesidis és dr. Barabá-
si Albert-László. A két részből álló rendezvény egy nyári iskolával indult 
július végén, amely elsősorban az orvosbiológiai hálózattudomány, orvosi 

adatvizualizáció, orvosi adatokon alapuló gépi tanulás és a strukturálatlan 
adatokon alapuló mély tanulás kérdéseit járta körbe. A nyári iskolát követő 
konferencia megnyitóján dr. Merkely Béla, a Semmelweis Egyetem rek-
tora hangsúlyozta, hogy az adatvezérelt megoldások és megközelítések 
az orvos- és egészségtudományban is egyre nagyobb figyelmet kapnak. 
Ennek is köszönhető, hogy az elmúlt tanévben életre hívták 
az egyetem Biostatisztikai és Hálózattudományi Intézetét.

Nemzetközi MR-angiográfia konferencia az egyetemen
Dr. Csizmadia Balázs – Kommunikációs Igazgatóság

Első alkalommal tartották Közép-Európában a nagy múltú, mágneses 
rezonancia angiográfiával foglalkozó nemzetközi társaság, a Society for 
Magnetic Resonance Angiography (SMRA) éves konferenciáját, melynek 
idén az Elméleti Orvostudományi Központ (EOK) adott otthont augusz-
tus 21-24-e között. 
Az ünnepélyes megnyitót dr. Csobay-Novák Csaba, az Intervenciós 
Radiológiai Tanszék klinikai főorvosa, a Képalkotó Diagnosztikai Profil 
vezetője, valamint dr. Philippe Douek, a lyoni Claude Bernard Egyetem 
professzora moderálták. A plenáris ülés elején dr. Csőre Judit, a konfe-
rencia hazai főszervezője, a Városmajori Szív- és Érgyógyászati Klinika 
tanársegédje mondott köszöntőt. 
Megnyitó beszédében dr. Merkely Béla, a Semmelweis Egyetem rektora 
hangsúlyozta: különleges pillanat ez nemcsak az intézmény, de egész 
Kelet-Közép-Európa számára, hiszen a régió először adhat otthont en-
nek a nagy múltú, tudományosan elismert találkozónak, amely a szív- és 
érrendszeri MR-képalkotás élvonalába tartozó kutatókat és klinikuso-

kat hozza össze a világ minden tájáról. Dr. Jeremy Collins, az amerikai 
Mayo Clinic radiológus professzora, a társaság elnöke szintén üdvözölte 
a résztvevőket, valamint köszönetet mondott dr. Martin Prince alapít-
ványának, mely támogatja az SMRA működését. Dr. Krausz Ferenc előa-
dásában arra hívta fel a figyelmet, hogy az alapkutatásból születhetnek 
a legnagyobb társadalmi hatású technológiák. Dr. Maurovich Horvat 
Pál, az Orvosi Képalkotó Klinika igazgatója előadásában a fotonszám-
láló CT fejlődésére és a mágneses rezonancia angiográfiával való ös�-
szehasonlítására összpontosított a szívvel kapcsolatos képalkotásban.  
Dr. Aleksandra Radjenovic, a Glasgow-i Egyetem adjunktusa, az SMRA 
megválasztott, jövőbeli elnöke a mágneses rezonancia angiográfia 
(MRA) jelenlegi helyzetét és jövőbeli irányait mutatta be. Előadásában 
dr. Giles Roditi, az NHS Greater Glasgow & Clyde Egészségügyi Szolgálat 
szakértője, a Glasgow-i Egyetem címzetes egyetemi tanára áttekintette 
a kontrasztanyagos MRA (CE-MRA) fejlődését az 1980-as 
évektől napjainkig. 

Ahol a percek számítanak – tanácskoztak a világ 
minden tájáról érkező sürgősségi orvosok

Szabados-Dőtsch Judit – Kommunikációs Igazgatóság

Ázsiából és Új-Zélandról, Észak-, Közép- és Dél-Amerikából, a Közel-Ke-
letről és Európából érkezett a XIII, Mediterrán Sürgősségi Orvostani 
Kongresszus (MEMC) több mint 600 résztvevője. A Sürgősségi Orvosta-
ni Klinika (SOK) közreműködésével megvalósult négynapos konferencia 
workshopjai, plenáris ülései, szekciói és poszterelőadásai a szakterület 
teljes vertikumát felölelték. 
A kötetlen, baráti hangulatú megnyitó ünnepségen dr. Lisa Moreno, a 
MEMC szervezőbizottságának elnöke és dr. Rasha Sawaya, a MEMC Tu-

dományos Bizottságának elnöke röviden köszöntötték az immár 25 éves 
múltra visszatekintő kongresszus résztvevőit. Dr. Fenyves Bánk, a SOK 
igazgatója megnyitó beszédében megemlékezett a sürgősségi orvostan 
magyarországi úttörőjéről, dr. Kresz Gézáról, aki a 19. század végén a Bu-
dapesti Önkéntes Mentő Egyesület alapítójaként és vezetőjeként meg-
teremtette hazánkban a szervezett mentőszolgálat alapjait. Dr. Sagar 
Galwankar, a Sürgősségi Orvostudományi Világtanács (WACEM) koráb-
bi elnöke és tudományos főmunkatársa a képzés fontosságáról, a gyors 
döntéshozatal és felelősségvállalás képességéről beszélt. 
Dr. Robert Frolichstein, az AAEM elnöke köszöntőjében elismerően 
szólt a magyar sürgősségi betegellátásról, amely meglátása szerint több 
tekintetben is felülmúlja az egyesült államokbelit. Dr. Amin Antoine 
Kazzi, a MAEM elnöke a sürgősségi orvosláshoz és a Mediterrán Sürgős-
ségi Orvostani Akadémiához fűződő személyes élményeit osztotta meg 
a hallgatósággal. Dr. Bidló Judit, az egészségügy szakmai irányításáért 
felelős helyettes államtitkár leszögezte, hogy viszonylag rövid története 
ellenére a sürgősségi betegellátás minden fejlett egészségügyi rendszer 
nélkülözhetetlen elemévé vált. A megnyitó ünnepség keretében adták át 
a Dr. Cristina Costin Nemzetközi Sürgősségi Orvostani Díjat, amellyel az 
Egyesült Államokon kívül tevékenykedő, a sürgősségi orvostan nemzet-
közi fejlődéséhez hozzájáruló női orvosok munkáját ismerik el. 2025-ben 
a díjat dr. Imecz Judit, a SOK szakorvosa, a MEMC25 konferencia tudomá-
nyos bizottságának társelnöke vehette át.
A szakmai program keretében keynote előadást tartott dr. Merkely Béla 
rektor. Prezentációjában bemutatta a házigazda Semmelweis Egyetemet, 
beszélt a kurrikulumreformról, emlékeztetett arra is, hogy az egyetem tu-
dományos teljesítménye a doktorandusz hallgatók számának növekedé-
sével arányos, illetve bemutatta a rugalmas doktori képzést, az intézmény 
nemzetközi kapcsolatrendszerét és egyik zászlóshajó beru-
házását, a Science Parkot.
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Megújul a Gyermekgyógyászati Klinika a Tűzoltó utcában
Semmelweis Egyetem Gyermekgyógyászati Klinika

Megkezdődött a Semmelweis Egyetem Gyermekgyógyászati Klinika 
Tűzoltó utcai részlegén az aula és az ambulanciák felújítása. A munkála-
tok célja egy szebb, korszerűbb és barátságosabb környezet kialakítása 
a klinikára érkező gyerekek és családok számára.

A munkálatok várhatóan négy hónapig tartanak. Ez idő alatt, augusztus 
4-től a jelenlegi főbejáraton keresztül csak az ambulanciák egy része lesz 
megközelíthető, az épület többi részét a 7-es kapun keresztül (Tűzoltó 
utca 7.) lehet elérni. A klinikára érkezőket kihelyezett tájékoztatók segí-
tik, de kérdés esetén a betegirányítást végző munkatársak is rendelke-
zésre állnak. A felújítás ideje alatt a betegellátás zavartalanul működik!

XXVI. évfolyam 6. szám 2025. szeptember	 hírek

Átadták a Merényi Klinikai Tömb felújított parkját  
és hallgatói tereit
Megújult a Semmelweis Egyetem Merényi Klinikai Tömbjének több mint 3000 négyzetméteres parkja a Gyáli úton. A 13 millió forin-
tos parkosítás magába foglalja a talaj cseréjét, a zöldfelület megújítását, az öntözőrendszer kiépítését, kerti bútorok kihelyezését is. 

Tasnádi Róbert – Kommunikációs Igazgatóság

– A legjobb orvos- és egészségtudományi szakemberek, 
a legmodernebb technológiák, ugyanakkor a feltöltődést 
nyújtó természeti környezet is a gyógyulást segíti, ezeknek 
az egységét igyekszik megvalósítani a Semmelweis Egye-
tem – hangsúlyozta dr. Merkely Béla. Az intézmény rektora 
a Merényi Klinikai Tömb parkátadó ünnepségén kiemelte, a 
Dél-pesti Centrumkórház Merényi Gusztáv telephelye 2023. 
november elsején integrálódott az egyetembe. Ez fontos 
lépés volt az ellátás fejlesztése szempontjából: így az egyik 
legfontosabb diszciplína, a traumatológiai profil is megje-
lenhetett az egyetemen, ami beköltözött a Központi Beteg
ellátó Épületbe. Hozzátette: a bővítéssel egy meglehetősen 
elhanyagolt állapotú terület került az egyetem birtokába, 
amelyet most saját forrásokból újítottak meg.
– Az elmúlt néhány év integrációi során több mint három-
szorosára, 50 hektárra nőtt az egyetemen a zöldfelületek 
nagysága – emelte ki dr. Mészáros István. A Semmelweis 
Egyetem műszaki főigazgatója hozzátette, a mostani fejlesz-
tés során 700 évelő növényt, cserjét és fát telepítettek, kerti 
bútorokat helyeztek ki abból a 13 millió forintos forrásból, amelyhez a 
Tömbigazgatóság és dr. Nyirády Péter, az Általános Orvosi Kar (ÁOK) 
dékánja is hozzájárult. Kiépítették az internetes kapcsolódás lehetősé-
gét wifi hálózaton keresztül, a padokon USB-csatlakozókat is elhelyez-
tek – ismertette a műszaki főigazgató.
Jónás Zsuzsanna parkfenntartási osztályvezető hozzátette: az itteni 
munkájukat jól jellemzi, hogy mintegy 80 centiméter mélyen kellett 
leásniuk, hogy ki tudják cserélni a törmelékes, téglás altalajt kultúr-

növények számára is megfelelő termő rétegre. Egyelőre még kicsik az 
ágyásokban a növények, de egy év alatt látványosan fejlődhetnek. Ezt 
a park folyamatos vízellátása is segíti majd: kútvízből, naponta nyolc 
alkalommal permetezi és csepegteti a területet az új ön-
tözőrendszer.
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Együttműködési megállapodást kötött az egyetem  
és a Honvédelmi Minisztérium
Szabó Ádám – Kommunikációs Igazgatóság

Az együttműködési megállapodást a Semmelweis Egyetem részéről dr. 
Pavlik Lívia kancellár és dr. Bánhidy Ferenc rektorhelyettes, a Hon-
védelmi Minisztérium részéről pedig dr. Kutnyánszky Zsolt Krisztián 
államtitkár írták alá. A partnerség többek között közös tudományos és 
kutatási tevékenységre is kiterjed, a felek többek között a repülés és 
űrorvostan terén, a HUNOR-program sikeres működése érdekében is 
együtt dolgoznak a jövőben. Emellett a megállapodás érinti a tobor-
zás, valamint a katona-egészségügyi terület népszerűsítését is.
A megállapodás ünnepélyes aláírásakor dr. Hermann Péter oktatá-
si rektorhelyettes köszöntötte az esemény résztvevőit a Semmelweis 
Szalonban. – A ma aláírandó megállapodásnak köszönhetően a Sem-
melweis Egyetem és a Honvédelmi Minisztérium többek között a tudo-
mányos-kutatási tevékenységek területén nyújt kölcsönös támogatást, 
ezzel segítve mindkét fél szakmai elismertségének tovább növelését. 

Ezt követően dr. Bánhidy Ferenc általános rektorhelyettes mondott kö-
szöntőt. – A megállapodás tevékenységeinkhez és a résztvevők hazai és 
nemzetközi jelentőségéhez méltóan igen sokrétű. Együttműködünk a 
toborzás és az önkéntes tartalékos kiképzés népszerűsítése terén és az 
oktatásban is, többek között a Felsőoktatási honvédelem kurzus meghir-
detésével, valamint katona-egészségügyi képzések megszervezésével és 
lebonyolításával. A kutatásban ugyancsak együtt dolgozunk sok más mel-
lett a repülés és űrorvostan terén, a HUNOR-program sikeres működése 
érdekében. Dr. Kutnyánszky Zsolt Krisztián haderőfejlesztésért és véde-
lempolitikáért felelős államtitkár köszöntötte a jelenlévőket. Szavai szerint 
szükségünk van egy modern, ütőképes, önálló védelmi képességekkel 
rendelkező haderőre. Miközben fontosak a korszerű eszközök, azonban az 
igazi erő nem a vasban rejlik, hanem az emberben: a felké-
szült, elhivatott, hazaszerető katonákban, szakemberekben.

A cikk teljes terjedelemben a Semmelweis Egyetem  
honlapján olvasható.

https://semmelweis.hu/hirek/2025/07/09/atadtak-a-merenyi-klinikai-tomb-felujitott-parkjat-es-hallgatoi-teret/
https://semmelweis.hu/hirek/2025/07/03/egyuttmukodesi-megallapodast-kotott-a-semmelweis-egyetem-es-a-honvedelmi-miniszterium/
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A szívsebész egy napja – képriport
Fekete-Obreczány Éva – Kommunikációs Igazgatóság

A Semmelweis Egyetem kulisszáit bemutató Egy nap sorozatunk ke-
retében ezúttal dr. Hartyánszky István szívsebész nyomába szegőd-
tünk. Dr. Hartyánszky István 27 éve dolgozik első és egyetlen mun-
kahelyén, a Semmelweis Egyetem Városmajori Szív- és Érgyógyászati 
Klinikán, amely saját területén országos, regionális és európai szinten 

is vezető centrum. A docens vallja, hogy iszonyatosan fontos a kom-
munikáció, hogy olyan kapcsolatot alakítsunk ki, ahol a beteg bizton-
ságban érzi magát. Hiszen neki akarnia kell a rá váró magas kocká-
zatú műtétet! El kell hinnie, hogy arra a gyógyulásáért 
szükség van!

Új röntgenkészülék a Gyermekgyógyászati Klinikán 
Új, az eddigieknél kisebb sugárdózissal sokkal jobb minőségű képalkotást lehetővé tevő röntgenkészülékhez jut a Semmelweis 
Egyetem Gyermekgyógyászati Klinika a MOHU kötelező visszaváltási rendszerben összegyűlt adományok révén. 

Haiman Éva – Kommunikációs Igazgatóság

– Nagy öröm számunkra, hogy a visszaváltott palackokból több mint 
230 millió forintnyi adomány gyűlt össze. Ebből a támogatásból három 
kiemelkedő gyermekgyógyászati intézmény fejlesztései valósulhatnak 
meg: orvosi eszközök beszerzésére, digitális technológia megújításá-
ra és infrastrukturális fejlesztésekre is sor kerül – fogalmazott Runtág 
Tivadar, a MOHU operatív igazgatója.
– Az első szó a köszöneté mindazoknak, akik egy egyszerű mozdulattal, 
az adomány gomb megnyomásával beteg gyermekek ezreinek nyúj-

tottak segítséget – mondta dr. Szabó Attila, a Gyermekgyógyászati 
Klinika igazgatója, klinikai rektorhelyettes, hozzátéve: Európa egyik 
legrégebben működő gyermekgyógyászati intézményeként, a legsú-
lyosabb gyermekbetegségek országos centrumaként és hazánk egyik 
legnagyobb gyermeksebészeti központjaként a klinika fontos célja, 
hogy még jobb ellátást, körülményeket nyújthassanak a betegeknek 
és a lehető legmodernebb berendezésekkel gyógyíthassanak.
A befolyt összeget egy olyan új röntgenkészülék beszerzésére fordít-
ják, amely az eddigi eszköznél kisebb sugárdózissal sokkal jobb minő-
ségű és felbontású, részletgazdagabb képalkotást tesz lehetővé. 

Túl a 100. gerincvelő-stimulátor beültetésen
Kiss Melinda Katalin – Kommunikációs Igazgatóság

Jelentős mérföldkövet ünnepelt a Semmelweis Egyetem Idegsebészeti 
és Neurointervenciós Klinikája 2025. június 26-án: sikeresen beültették 
a 100. WaveWriter Alpha gerincvelő-stimulátort. Ez világszinten is az 
egyik legmodernebb neuromodulációs eszköz az idegsérülések okoz-

ta, gyógyszerrel csillapíthatatlan fájdalmak enyhítésére. A dr. Erőss 
Loránd klinikaigazgató vezette orvosi csapat azóta további hét, kró-
nikus fájdalom szindrómától szenvedő páciens életminőségét javította 
jelentősen újabb gerincvelő-stimulátor implantátumok beültetésével.
A századik páciens egy felnőtt beteg volt, akinek a többszörös ge-
rincműtéteit követően csillapíthatatlan, és gyógyszerekre, illetve 
konzervatív kezelésre nem reagáló, az alsó végtagokban jelentkező 
krónikus fájdalom szindróma alakult ki. A kezelésnek köszönhetően 
mostanra jelentősen javult az életminősége – mondta lapunknak dr. 
Erőss Loránd, a klinika igazgatója, a beavatkozást végző orvosi csapat 
vezetője, aki hozzátette: 2021-2025 között összesen mintegy 17 ezer 
beültetés történt a világban.
Az Európa második legnagyobb funkcionális idegsebészeti centru-
mának számító klinikán 2019 óta elérhető ez a gerincvelő-stimulációs 
kezelés, amelyet az országban itt, az intézmény jogelődjében, az Orszá-
gos Klinikai Idegtudományi Intézetben végeztek el először. Mostanra a 
beavatkozás rutinbeavatkozásnak számít. Az elmúlt években a klinika 
kiterjedt oktatási tevékenységének köszönhetően már mind a négy ha-
zai egyetemi klinikán is végeznek ilyen beavatkozást, azonban a sikeres 
gerincvelő-stimulátor beültetések mintegy 60 százaléka továbbra is a 
Semmelweis Egyetem Idegsebészeti és Neurointervenciós Klinikájá-
hoz kötődik. Az intézmény emellett nemzetközi képzési centrum is 
nemcsak a fájdalomterápiában, de a robottechnológiában, valamint 
a mozgászavarok, az epilepszia mélyagyi stimulációs 
neuromodulációs kezelésében is.

hírek, képriport	 Semmelweis Egyetem

A cikk teljes terjedelemben a Semmelweis 
Egyetem honlapján olvasható.

A képriport a Semmelweis Egyetem honlapján elérhető.
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https://semmelweis.hu/hirek/2025/08/12/tul-a-100-sikeres-gerincvelo-stimulator-beultetesen-idegsebeszeti-es-neurointervencios-klinika/
https://semmelweis.hu/hirek/2025/07/23/a-szivsebesz-egy-napja-egy-eletre-rabul-ejtett-hisz-ez-az-egyik-legkreativabb-gyogyito-hivatas/
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Feierliche Diplomverleihung 2025 des Asklepios  
Campus Hamburg in der Botschaft von Ungarn
Am 18. Juli 2025 feierte der Asklepios Campus Hamburg (ACH) der Medizinischen Fakultät der Semmelweis Universität den 
bedeutendsten Moment des akademischen Jahres: die feierliche Diplomverleihung in der Botschaft von Ungarn in Berlin. 46 
Absolventinnen und Absolventen erhielten in diesem feierlichen Rahmen ihre Diplome.

Der feierliche Einzug erfolgte mit dem Rektor der Semmelweis 
Universität Professor Dr. Béla Merkely, dem Dekan der Medizi
nischen Fakultät Professor Dr. Péter Nyirády, dem Vizerektor für die 
Ausbildung internationaler Studierender Professor Dr. Alán Alpár 
und der Beauftragten des Rektors für klinische Angelegenheiten 
der fremdsprachigen Studierenden und Vizedekanin der Me
dizinischen Fakultät, Prof. Dr. Veronika Müller, sowie dem 
Repräsentanten von Rektor und Dekan der Medizinischen Fakultät, 
Prof. Dr. Karl-Jürgen Oldhafer.
Die Absolventin Dr. Med. Lina Reka Preiß trug die Fahne der 
Semmelweis Universität und unterstrich damit den besonderen 
Charakter des Moments.
Im Anschluss begrüßte Dr. Péter Györkös, Botschafter von Ungarn 
in Deutschland, offiziell die Gäste. Er betonte die enge Verbindung 
zwischen Ungarn und Deutschland sowie die Bedeutung dieser 
Partnerschaft für die medizinische Ausbildung. Daraufhin richtete 
Professor Dr. Karl-Jürgen Oldhafer, Repräsentant des ACH, seine 
Grußworte an die Anwesenden. Schliesslich eröffnete Professor Dr. 
Béla Merkely die außerordentliche Senatssitzung und gab damit 
den offiziellen Startschuss für die akademische Feier.

Medizinische Vereidigung, Verleihung der Doktorwürde und 
Diplomübergabe
Ein bewegender Moment folgte, als die Absolventin Dr. Med. 
Nina Johanna Marsch im Namen des Jahrgangs die Bitte um die 
Überreichung der Diplome und die Verleihung der Doktorwürde 
aussprach. Danach legten alle gemeinsam den Medizinischen Eid 
ab. Dieser Augenblick markierte den Übergang vom Studium in die 
ärztliche Verantwortung und verdeutlichte die hohe Bedeutung 
dieses Berufs. Anschließend sprach Rektor Merkely die Verleihung 
der medizinischen Doktorwürde aus.

Besonderen Applaus erhielt Dr. Med. Louisa Marie Löser, die ihr 
Studium mit dem Notenschnitt 4,62 (von 5) abgeschlossen hat und 
somit die beste Leistung Ihres Jahrgangs erreicht hat. Im Anschluss 
erhielten alle weiteren Absolventinnen und Absolventen ihre 
Diplome für ihre beeindruckenden Leistungen. Jeder Händedruck 
war Ausdruck jahrelanger Arbeit und Engagement für den 
Arztberuf.

Worte der Studierenden und berührende Reden
Die Jahrgangssprecherin Dr. Med. Clara Ehrenberg und der Jahr
gangssprecher Dr. Med. Philipp Bosch gaben in ihren Reden einen 

persönlichen Einblick in die Studienzeit und den Zusammenhalt 
des Jahrgangs. 
Danach sprach PD Dr. Sara Sheikhzadeh, Chief Medical Officer 
der Asklepios Kliniken GmbH & Co. KGaA und Geschäftsführerin 
der Asklepios Kliniken Management GmbH über die besonderen 
Herausforderungen, die dieser Jahrgang während der Pandemie 
gemeistert hat. Sie betonte, dass der Arztberuf mit einer beson
deren Verantwortung verbunden ist, da er tief in das Leben von 
Menschen eingreift. Diese Verantwortung erfordert neben Fach
wissen auch Empathie und menschliche Stärke.
Es folgten Reden von Professor Dr. Alán Alpár, Vizerektor für 
internationale Studierende, sowie von Dr. Joel Lüthy, Vorstands
vorsitzender des Alumni-Vereins, der die Bedeutung des Netzwerks 
ehemaliger Studierender hervorhob. Zum Abschluss schloss Rektor 
Professor Dr. Béla Merkely die Senatssitzung offiziell.
Ein weiterer Programmpunkt war die Übergabe der Habilitations
urkunde an Dr. Claudia Schnabel. Außerdem erhielt Dr. 
Christopher Netsch die Urkunde zur Ernennung zum fach
verantwortlichen Dozenten der Semmelweis Universität.

Ein Tag, der in Erinnerung bleibt
Beim anschließenden Empfang in den Räumen der Botschaft stießen 
Gäste, Angehörige und Absolvent:innen auf diesen besonderen 
Tag an. Die Feier endete mit dem traditionellen Gruppenfoto vor 
dem Brandenburger Tor. Für die Absolventinnen und Absolventen 
war es der Abschluss eines wichtigen Lebensabschnitts und der 
Beginn einer verantwortungsvollen Aufgabe als Ärztinnen und 
Ärzte.

Ein herzliches Dankeschön gilt dem Organisationsteam des 
Asklepios Campus Hamburg um Elisa Jannsen, Laura Bollow und 
Marie Noreik für die großartige Planung und Durchführung dieser 
besonderen Veranstaltung.
Wir gratulieren allen Absolventinnen und Absolventen von Herzen 
zu ihrem Abschluss und wünschen ihnen für ihren weiteren 
Lebensweg viel Erfolg, Glück und Erfüllung. Bleiben Sie uns ver
bunden – Sie sind jederzeit herzlich willkommen am Asklepios 
Campus Hamburg!
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Weitere Berichte und Bilder auf www.asklepios.com/ach sowie 
auf Instagram (@asklepioscampushamburgofficial) und LinkedIn.

Stolzer Moment: Die Absolvent:innen nach der feierlichen Übergabe ihrer 
Diplome auf der Bühne.

Ein unvergesslicher Moment: Der traditionelle Hutwurf vor der 
imposanten Kulisse des Brandenburger Tors.

http://www.asklepios.com/achnemet
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The 255th academic year begins at Semmelweis University
Approximately 4,200 first-year students have started the 2025/26 academic year at Semmelweis University. 

In Hungarian-language programs, 
2,500 freshmen begin their studies 
at six faculties, while in English and 
German-language programs, the 
number of first-year international 
students has increased compared to 
last year.
“I am more certain than ever that 
those best suited to this profession 
are here today. Becoming a Semmel
weis student is proof of that,” said 
Rector Dr. Béla Merkely at the 
ceremonial opening of the academic 
year, held at the MVM Dome. 
Gábor Orbán, Chairman of NEOA, 
emphasized that medicine was not 
merely a world of textbooks and exams, but a lifelong commitment to 
people. „Here, everyone has the opportunity to find their place, fulfill 
their potential, and work together to ensure that our university remains 

a leading, prominent, internationally 
recognized institution of higher 
education in Hungary and Europe,” 
HÖK President Imre Richárd Nagy 
pointed out.
Students enrolling in the first year 
at Semmelweis University took 
their oath in three languages. Two 
awards, established in 2024 to mark 
the 40th anniversary of international 
education, were presented for the first 
time to international students who 
have completed the English or German 
preparatory program at McDaniel Col- 
lege Budapest Campus, 
successfully applied to 

Semmelweis University, and excelled in their first year of 
study.

news 	 Semmelweis Egyetem
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“Science is addictive” – Semmelweis hosts its 7th Summer University
This year’s International Summer University was attended by 900 students daily. The three-day event began with Green University 
Day, covering topics on climate change, sustainability, and their correlation with healthcare. The following two days featured 
lectures on topics popular with students from a wide spectrum of specialties as well as talks on well-being and mental health.

On Day Zero, Dr. Alán Alpár, Vice-Rector for International Studies, 
recalled that Green University Day had been launched at the initiative 
of students to raise awareness of sustainability and address climate 
anxiety, building on the already established Summer University.
On Day 2, the session More than a Degree was devoted to an 
interactive discussion with Dr. Arvin Shahbazi, Assistant Professor 
at the Department of Anatomy, Histology and Embryology as well 
as the Department of Restorative Dentistry, and researcher at the 
Department of Periodontology, who chatted with Dr. Alán Alpár 
about his over 15 years at Semmelweis.
On the second day of the Summer University, a round-table discussion 
chaired by Dr. Péter Nyirády, Dean of the Faculty of Medicine (ÁOK), 
offered students an overview of the full arc of medical 
education – from basic sciences to clinical practice and 
student support.

Semmelweis organized its largest-
ever Freshman Camp in Zánka
Nearly 1,200 first-year students, more than ever before, participated 
in Semmelweis University’s Freshman Camp at the Zánka Sports and 
Event Center by Lake Balaton. Held later than usual, from September 
4 to 7, the camp welcomed nearly 300 students enrolled in foreign-
language programs, as well as almost a thousand Hungarian freshers, 
who had the opportunity to get a taste of university life. The program 
of events and activities was designed and revamped to help students 
integrate into university life even better. 
Moderated by Rector Dr. Béla Merkely, an interactive bilingual forum 
was organized for international students. The freshmen had the 
opportunity to visit the student fair, where they learned about the work 
of student organizations, the colleges for advanced studies, and the 
sports clubs. Information programs specific to each faculty were also 
organized for international students. As a novelty, first-
year students could participate in small-group sessions 
led by university organizations and departments present 
at the Freshman Camp.

Zhejiang Chinese Medical 
University students complete 
clinical internship program at 
Semmelweis University
From August 4 to 29, 2025, a group of 14 students from Zhejiang 
Chinese Medical University (ZCMU) participated in a one-month 
short program at Semmelweis. During their stay, the students 
completed clinical rotations across several departments, including the 
Department of Internal Medicine and Oncology, the Department of 
Surgery, Transplantation and Gastroenterology, the Városmajor Heart 
and Vascular Center, the Department of Neurology, the Department of 
Psychiatry and Psychotherapy, and the Department of Obstetrics and 
Gynecology.
The program offered the students a unique opportunity 
to gain first-hand experience in diverse fields of 
medicine, while also fostering academic and cultural 
exchange.

Read more on the Semmelweis University website:

Read more on the Semmelweis University website:

Read more on the Semmelweis University website:Read more on the Semmelweis University website:

https://semmelweis.hu/english/2025/09/the-255th-academic-year-begins-at-semmelweis-university/
https://semmelweis.hu/english/2025/09/science-is-addictive-semmelweis-hosts-its-7th-summer-university/
https://semmelweis.hu/english/2025/09/semmelweis-organized-its-largest-ever-freshman-camp-in-zanka/
https://semmelweis.hu/english/2025/09/zhejiang-chinese-medical-university-students-complete-clinical-internship-program-at-semmelweis-university/
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Elhunyt kollégánk, Kovács Attila egyetemi fényképész
Méltósággal viselt súlyos betegség után 45 éves korában elhunyt Kovács Attila, a Semmelweis Egyetem fotósa, a Marketing és 
Kommunikációs Főigazgatóság munkatársa. Attilát az egyetem saját halottjának tekinti.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 2025. augusztus 12-én hosszan tartó, sú-
lyos betegség következtében örökre elaludt kedves kollégánk és barátunk, 
Kovács Attila, sokak Attija.
Attilát az egyetemen szinte mindenki ismerte, ahogy ő is ismert mindent 
és mindenkit – nincs olyan klinika, intézmény, szervezeti egység, ahol ne 
járt volna fotózni, ahol ne mozgott volna otthonosan. Hiszen az egyetemet 
valóban a második otthonának tartotta, a Semmelweis Polgárokat pedig 
szinte családtagjainak. Távozásával pótolhatatlan veszteség érte az egész 
Semmelweis Családot.
Három rektorral dolgozott közösen, személyiségéről sokat elmond, hogy 
mindegyikükhöz szívélyes kapcsolat fűzte, ahogy az egyetem valamennyi 
vezetőjéhez – de számára ugyanolyan kedves volt minden Semmelweis 
Polgár. Az évnyitókat, diplomaátadókat, 
a Semmelweis napi évzárókat és más 
ünnepi eseményeket ugyanolyan szív-
vel-lélekkel, végtelen profizmussal örökí-
tette meg, mint a hallgatói eseményeket 
és gólyatáborokat, az új műtéti eljáráso-
kat vagy a különböző fejlesztéseket, épít-
kezéseket. Fotózott rendezvényeken, 
sportversenyeken és hangversenyeken, 
a Sándor-palotában, a Terrorelhárítási 
Központ (TEK) gyakorlatai során, kutató-
csoportok munkája közben, az egyetem 
legkülönbözőbb helyszínein a műtőktől 
az előadó- és szemináriumi termeken, la-
borokon át a menzáig – mindenütt, ahol 
éppen az egyetemi élet fontos pillanatai 
zajlottak. De fotózott mindenhol máshol 
is, akár az utcán járva-kelve, mert a fény-
képezés nemcsak hivatás volt számára, amelyet a legmagasabb nívón mű-
velt, hanem hobbi, kedvtelés, szenvedély és művészet is. Egyik legneveze-
tesebb fotósorozata a koronavírus-járvány alatt készült. Kovács Eszter, az 
akkori kommunikációs igazgató nehéz szívvel hívta fel őt 2020 tavaszán, 
hogy szükség lenne rá a klinikákon, hogy megörökíthesse a rendhagyó 
helyzetet. Azonnal igent mondott és zokszó nélkül, mondhatni örömmel 
tette a dolgát beöltözve a frontvonalon, mert tudta, hogy munkája fontos 
– és mint később kiderült, történelmi jelentőségű: a Semmelweis Egyetem 
lett az egyetlen intézmény, amely fotósorozatot tudott megjelentetni a 
COVID-19 által okozott helyzetről. A sorozat 2021-ben jelent meg és az 
egész magyar sajtót bejárta. Attila nagyon büszke volt ezekre a képeire, 
még évek múltán is szívesen emlékezett meg róluk.
Attila korábban bankban dolgozott, ám kreatívabb munkára vágyott, 
ezért kezdett el rendezvényeken fotózni – van olyan, itt dolgozó kolléga, 
akinek ő volt az esküvői fotósa is. 2011-ben kezdett el dolgozni a Sem-
melweis Egyetemen fényképészként. Az abban az évben rendezett Bor-
mustrán készült képeivel hívta fel magára a figyelmet, ezt követően ő vált 
a második, hivatalos, összegyetemi fotóssá, ám az első dedikált egyetemi 
fényképésszé, akinek ez volt az egyetlen és fő feladata. Ő készítette el az 
első illusztratív stock képeket az intézmény különböző tevékenységeiről, 
egészen új vizuális megjelenést hozva az egyetemi honlapok arculatába. 
Remek meglátásai voltak és nem sajnálta az időt az utómunkára se, ami az 
ilyen képeknél elengedhetetlen. Az egyik első projektjében daganatos be-
tegségben szenvedő gyerekekről készített képeket a Gyermekgyógyászati 
Klinika Tűzoltó utcai részlegében – már ezeken a fotókon is megmutatko-
zott különleges képessége és empátiája, a fotóin a gyerekek mosolygósan 
néznek a kamerába. Nevéhez fűződik az egyetemi fotóarchívum felépí-
tése, amely jelenleg 220 ezer képet tartalmaz – ebből mintegy 110 ezret 
Attila készített, ami szintén jelzi, hogy kitörölhetetlen nyomot hagyott az 
egyetem életében. Nagyon sok munkát fektetett az archívum felépítésébe, 
ő választotta ki és telepítette a programot, és nemcsak a saját, friss képeit 
töltötte fel, de összegyűjtötte a CD-ken található régi képeket és még a 
Központi Levéltárral is együttműködött, hogy onnan is kerüljenek fel régi, 
történelmi jelentőségű fotók a digitális archívumba. Ő válogatta hónap-
ról hónapra a borítóképeket a nyomtatott Semmelweis újsághoz, számos 
egyetemi könyv és kiadvány képanyagát állította össze, ahogy az első 
egyetemi karácsonyi képeslapokat is ő készítette.

Hihetetlenül büszke volt rá, hogy itt dolgozhat és olyan dolgokba is be-
lepillanthat, amelybe jóformán senki más. Az intézmény minden szegle-
tét és aspektusát ismerte, és nem csupán azért, mert fotósként valóban 
mindenhova és mindenkihez bejárása volt. Igazi, szívből jövő kíváncsiság 
hajtotta. Nagyon érdekelték a természettudományok, a biológia és a fizika 
is – áldásként élte meg, hogy mindezekhez a területekhez munkája révén 
még közelebb kerülhet. Valóban sajátjának érezte Semmelweis Ignác 
tanítását, hiszen soha nem elégedett meg azzal, hogy elvégzi a kötele-
ző feladatát és elkészíti a képeket. Mindig többet akart tenni, igyekezett 
mindig jobb és jobb fotókat csinálni. Rendszeresen elkísérte a kommu-
nikációs igazgatóság munkatársait interjúkra, ilyenkor a beszélgetésekre 
is legalább olyan gondosan figyelt, mint a közben megszülető képekre. 

Előfordult, hogy az újságírónál is 
hamarabb megértett bizonyos 
témákat, főleg ha például képal-
kotásról vagy egyéb technikai 
dolgokról volt szó. Ez utóbbi 
terepen is otthonosan mozgott, 
szintetizátorokat bütykölt és ra-
kott össze szabadidejében.
Mindig lehetett rá számítani, a 
leglehetetlenebb helyzetekben 
is. Gyakran fordult elő, hogy az 
utolsó pillanatokban volt szük-
ség a honlapra egy fotóra, hozzá 
azonban ilyenkor is, akár késő 
este is fordulhattak a munka-
társak. Az Attilával való Messen-
geres forródrótra többször is 
szükség volt, hogy az egyetemi 

honlapon tartani tudjuk az előre ütemezett megjelenéseket. A kisujjában 
volt a fényképészet, ahogy a fotóarchívum is, úgy ismerte a több százez-
res adatbázist, mint a saját tenyerét, vizuális érzéke pedig biztos pontot 
jelentett minden, itt dolgozó munkatársnak.
Együtt lélegzett az egyetemmel, az itt történtekkel, ha szükség volt rá, 
mint fotósra, kérdés nélkül ment és végezte a dolgát. Mindig, minden-
ki számíthatott rá. Mi, a Marketing és Kommunikációs Főigazgatóság 
munkatársai azonban nemcsak az egyetem fényképészétől búcsúzunk, 
hanem egy végtelenül kedves, türelmes, odaadó kollégánktól, egy igazi 
barátunktól is. Úgy emlékszünk vissza rá, mint egy kiegyensúlyozott, ál-
dozatkész személyre, aki nem volt a szavak embere, nem nagy hanggal 
hívta fel magára a figyelmet, hanem azzal, hogy mindig beolvadt a hely-
zetbe, eggyé vált a témával és a kamerájával, sosem volt fontosabb vagy 
kevésbé fontos feladat, csak a munka iránti alázat és a profizmus.
Attila a végsőkig küzdött a betegségével és mindent bevetett annak 
érdekében, hogy ő legyen az, akin nem fog ki a kór. Bízott abban, hogy 
felépülhet, mert élni, utazni, túrázni, fotózni akart – mindazt, ami az éle-
te volt. Mélyen vallásos emberként elfogadta, amilyen sorsot Isten szánt 
neki, de hitt abban is, hogy felépülhet. Tervei voltak, szeretett volna még 
egyszer elutazni az Egyesült Államokba és az volt az álma, hogy lássa a 
sarki fényt. Erre sajnos már nem kerülhetett sor, de a betegágyon sem 
vesztette el humorát, alázatosságát. Az utolsó napjaiban is segíteni akart 
még kollégáinak, ekkor is azt kérte, legyen rajta a fotókkal kapcsolatos 
leveleken.

Kedves Attila!
Hiányod máris elképesztő fájdalom számunkra, de mi, akiket itt kellett 
hagynod, próbálunk erőt meríteni abból az életkedvből, kitartásból és 
szorgalomból, ami Téged jellemzett. Kitörölhetetlen nyomot hagytál 
nemcsak a Semmelweis Egyetem, de a mi életünkben is. Soha nem fele-
dünk Téged, a veled kapcsolatos emlékeinket és képeidet, melyek örökre 
megőrzik nevedet az egyetemi honlapokon, az egyetemi újságok címlap-
ján, az intézmény falain, az archívumban, vagy abban a rengeteg, külön-
böző médiumban megjelent cikkben, amely átvette fotóidat.
Isten áldjon Téged és adjon minden egykori kollégádnak, szerettednek 
megnyugvást! Emléked örökre szeretettel és hálával őrizzük.

Marketing és Kommunikációs Főigazgatóság
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Elhunyt dr. Vincze Zoltán professor emeritus
Életének 85. évében elhunyt dr. Vincze Zoltán, a Semmelweis Egyetem Gyógyszerésztudományi Karának korábbi dékánja.  
Dr. Vincze Zoltánt a Semmelweis Egyetem saját halottjának tekinti.

Mély megrendüléssel értesültünk, hogy 2025. július 15-én, 
életének 85. évében eltávozott közülünk dr. Vincze Zoltán, 
a magyar gyógyszerészet kiemelkedő alakja, a Semmelweis 
Egyetem Gyógyszerésztudományi Karának korábbi dékán-
ja, az Egyetemi Gyógyszertár Gyógyszerügyi Szervezési 
Intézetének professor emeritusa, a szakma elhivatott képvi-
selője, aki egész életét a gyógyszerészet ügyének szentelte.
1966-ban szerzett gyógyszerészi oklevelet a Budapesti 
Orvostudományi Egyetemen, majd 1969-ben gyógyszer-
technológiából doktorált, később kandidátusi, illetve habi-
litációs fokozatot is szerzett. Szakgyógyszerészi képesítéssel 
rendelkezett gyógyszertechnológia (1973), egészségügyi 
és gyógyszerügyi szervezés és igazgatás (1980), klinikai 
gyógyszerészet (2003) területeken. Korán kezdődő egyetemi pályáján 
tanársegédként kapcsolódott a Semmelweis Egyetem Gyógyszertárá-
hoz, ahol 1974-től igazgatóhelyettes, 1992–2005 között pedig az intézet 
igazgatója, majd professor emeritus lett.
Kutatásai középpontjában a klinikai gyógyszerészet, gyógyszerügyi szer-
vezés és farmakoökonómia, illetve a gyógyszerfelhasználás-elemzések, 
költséghatékonysági és életminőség vizsgálatok álltak.
Rendkívül meghatározó volt szerepe az egyetemi oktatásban: több évti-
zeden át oktatta az alkalmazott gyógyszerészeti ismereteket, több mint 
húsz könyv és könyvfejezet szerzője, számos doktori munka témaveze-
tője volt. Iskolateremtő munkáját fémjelzi az irányítása mellett megvé-
dett nagyszámú doktori értekezés.
1996 és 2002 között a Semmelweis Egyetem Gyógyszerésztudományi 
Kar dékánjaként jelentős felújításokat vitt véghez, ekkor újult meg a 
Hőgyes tömb, valamint a nagy előadóterem.
A magyar gyógyszerészet szakmai szervezeteinek vezetésében is meg-
határozó szerepet játszott: a Magyar Gyógyszerésztudományi Társaság 

(MGYT) főtitkára, később kétszeres elnöke, majd tisz-
teletbeli elnöke volt. Mindig szívügyének tekintette a 
szakmai közösség erősítését, a gyógyszerészet presz-
tízsének növelését.
Az MGYT mellett a Magyar Gyógyszerészi Kamara első 
elnöke, számos hazai és nemzetközi szakmai szervezet 
tagja, többek között a FIP (International Pharmaceuti-
cal Federation) Életműdíjasa, több rangos nemzetközi 
kitüntetés birtokosa.
Mint a Gyógyszerészet folyóirat szerkesztője, később 
főszerkesztője, nagyban hozzájárult a szakma tudo-
mányos továbbképző hátterének erősítéséhez.
Vincze Zoltán professzor úr szerénysége, embersége, 

kiváló szervezőkészsége és elkötelezettsége generációk számára szol-
gált példaként. Nemcsak szakmai tudásával, hanem emberségével, segí-
tőkészségével és közösségszervező munkájával is mély nyomot hagyott 
minden kollégájában és tanítványában.
A magyar gyógyszerészet történetének egyik meghatározó alakját veszí-
tettük el személyében.
Odaadását, szakmai igényességét és emberi példamutatását mindazok 
tovább viszik, akik tanítványai, kollégái vagy barátai lehettek. Intellektu-
ális hagyatéka és empátiája iskolateremtő módon hat tovább, mindan�-
nyiunk közös gazdagságává válva.
Fáradhatatlan törekvése, hogy a gyógyszerészetet tudásban és közös-
ségben is gazdagabbá tegye, örök tanulságként él velünk: a hivatás, a tu-
dás és az emberség egysége képes a világot maradandóan jobbá tenni. 
Emlékét és szellemi örökségét mély tisztelettel őrizzük, és hisszük, hogy 
példája tovább él a hazai gyógyszerész-társadalomban.

Dr. Antal István, egyetemi tanár, dékán 
Dr. Zelkó Romána, egyetemi tanár, intézetigazgató

Elhunyt dr. Cserháti Endre professor emeritus
Életének 94. évében elhunyt dr. Cserháti Endre professor emeritus, a Gyermekgyógyászati Klinika nyugalmazott egyetemi 
tanára, egykori igazgatóhelyettese.

A mai napon lezárult egy történelmi korszak, éle-
tének 94. évében megtért a Teremtőhöz a hazai és 
nemzetközi csecsemő- és gyermekgyógyászat egyik 
kiemelkedő egyénisége, Cserháti Endre professzor 
úr. Hosszú, tartalmas, eseményekben gazdag utat 
járt be 1932. április 20-tól, születésétől a mai napig. 
Szinte hihetetlen, hogy Budapesten a középiskolát 
még 1942-ben kezdte, majd sikeres egyetemi tanul-
mányokat követően 1956-ban lépett be az akkori I. 
Sz. Gyermekgyógyászati Klinika (ma Gyermekgyó-
gyászati Klinika Bókay utcai részleg) kapuján, ame-
lyen kívül más munkahelye nem is volt. Hűségesen 
kitartott szeretett egyeteme és klinikája mellett, 
amelynek neve, struktúrája többször is változott az idők folyamán, 
a munkatársak között azonban mindig ott volt a neve, miközben 
egyre feljebb lépett az akadémiai karrierben. Húsz éven keresztül, 
1982–2002 között az akkori I. Sz. Gyermekgyógyászati Klinika igaz-
gatóhelyettese volt. Fáradhatatlan, mindent tudó, mindent megoldó, 
igazi egyetemi emberként ismertük meg a klinikán. Szűkebb szakte-
rülete a gyermekpulmonológia és allergológia volt. A két diszciplína 
nagyon sokat köszönhet munkásságának. 
Sok kiváló csecsemő- és gyermekgyógyászunk volt és van, mégis 
mi tette különlegessé dr. Cserháti Endrét? Az általános tudása és a 
történetei. Aki csak egyszer is hosszabban beszélgetett vele, biztos, 
hogy legalább két-három cserhátis, életre szóló történetet hallott tőle 
a klinikáról, a gyermekgyógyászatról, az orvostörténelem valamely 

kiemelkedő eseményéről vagy éppen személyéről; 
a távoli földrészekről, ahol járt, fotózásról, művésze-
tekről. Mi, kollégái jól ismerjük ezeket. Például a Vir-
ginia Apgarral (az Apgar score megalkotójával) való 
találkozását, aki az akkor Magyarországon divatos, 
kalaptartón utazó bólogató fejű kutyát kérte el az 
akkor fiatal orvostól. De hallottuk azt a történetet is, 
hogy egyik családtagja a nemzetközi telefonközpont-
ban fogadta azt a hívást, amelyben Szent-Györgyi  
Albertet értesítették a Nobel-díj odaítéléséről. 2017-
ben, 85. születésnapján még aktív kollégaként kö-
szöntöttük őt a következő szavakkal: Cserháti Endre a 
Gyermekklinika történelmének minden apró részleté-

nek ismerője és kutatója. Olvasta és ismeri Albert Schweitzer szava-
it, és eszerint is él: a fiatalság mércéje nem az életkor, hanem a szellem 
és lélek állapota. Ő ezt a fiatalságot az egyetemen és a klinikán töltött 
61 évének tulajdonította. – Jó dolog minden reggel bejönni a kliniká-
ra, itt még mindig lehet tanulni valamit minden nap – mondta. Talán 
ez az egyik hagyatéka a mai fiatalok számára.
Kedves Bandi, hálás vagyok a Jóistennek, hogy megismerhettelek, 
hogy együtt dolgozhattunk, hogy jó néhány éven át együtt építhet-
tük a Gyermekklinikát, a csecsemő- és gyermekgyógyászatot! 

Dr. Szabó Attila, klinikaigazgató, Gyermekgyógyászati Klinika

A nekrológ teljes terjedelemben a Semmelweis 
Egyetem honlapján olvasható.

https://semmelweis.hu/hirek/2025/08/11/elhunyt-dr-cserhati-endre/
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Stroke zsebkönyv

Reumatológia 
– zsebkönyv (szak)vizsgázóknak

DR. NAGY ZOLTÁN

Semmelweis Kiadó 

NAGY GYÖRGY, SZEKANECZ ZOLTÁN

A modern reumatológia, részben az immu­
nológiának köszönhetően, mára az egyik leg­
gyorsabban fejlődő orvosi diszciplínává vált. 
A könyv összeállításakor az volt a cél, hogy az 
olvasó rövid, tömör, naprakész összefoglalót 
kapjon a reumatológia legfontosabb tárgykö­
reiről, mely hatékonyan kiegészíti a jelenleg 
használatban levő tankönyveket.

Az akut stroke betegek ellátása gyors és megalapo­
zott döntések alapján valósul meg. A sikeres beteg­
ellátáshoz az elméleti háttér ismerete, a  stroke szind­
rómák felismerése és a megfelelő kezelési stratégia 
kiválasztása egyaránt szükséges.  A  stroke sürgősségi 
ellátás, nincs idő a világhálón tájékozódni, de a zseb­
könyv ott lehet minden ügyeletes zsebében. Ezzel 
a zsebkönyvvel szeretném, a könyv társ­
szerzőivel szeretnénk segíteni a stroke 
részlegek  sikeres tevékenységét. 

(prof. dr. Nagy Zoltán)

https://www.semmelweiskiado.hu/termek/2190/stroke-zsebkonyv
https://www.semmelweiskiado.hu/termek-kereso?findme=Reumatol%C3%B3gia
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